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НИК'ЛЃО. — Так каже американський бавкир 
Іомас Лемонт, що відвідав Европу двома наворо-
іами впродовж двох останніх років. Політична си-
пація.. каже Лемонт, є дуже тяжка і скомплікована 
через події в Еспанії й.на Далекім Сході, але зате 
Евр№1 має тепер при кермі дуже відповідальних і 
зрівноважених людей, які 'докладають усіх зусиль, 
щоб не допустити до вибуху війни. 

Часописи! качки. 
Ломонт каже далі, що про війну більше чути в 

Америці ніж в Европі. Але й в Америці роблять її 
штучно газети, пишучи про неї раз-у-раз величез-
ннмп буквами у заголовках новинок, що їх помі-
іііубться ма перших сторонах газет. Там звичайно 
передають якусь воєнну ‚-‚качку" і роблять з неї 
загрозу війни. ч 

РЕДАКТОР, ЩО ДАВАВ СЕБЕ ВІДЧУТИ. 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ. — Помер Г. Лорімер, що був 

38 років редактором „Ди Сатрдей Івнінг Пост", 
себто журналу, що був заснований іще Веиямином 
Фр'еііклином. Цей журнал мав за редакції Лоріме-
ра до 3.000.000 передплатників і вибивав своє тав-
ро НІІ культурнім житті цілої Америки. 

Давав' те, що люди любили читати^ 
Лорімер був відомий з того, що інстинктовно 

відчував, які оповідання, новелі й статті підходять 
під смак широких мас. І він такий матеріял збирав 
і давав його публиці. За те його багато людей ду-
же сильно критикували. Казали, що він знижується 
до смаку пересічних людей, присипляє в.суспільно-
сті;' їй вищих ідей і більших талантів. Та Лорі-

`№р ...м#е журився. Робив те, шо приносило иаії-

Як зачинав каріеру? 
Лорімер мав щастя дістати незлу освіту без^ве-

лик-йх зусиль, бо родичі подбали про матеріяльку 
сторону цеї' справи. Зачав від праці в компанії Ар-
мура в Шікаго, заробляючи $10 тижнево. Працю-
Н)"чй потім у „Бостон Пост", зажадав підвишки 
платні, а коли не дістав ї'ї, покинув газету і пере-
їха'в до Філадельфії. Тут у 1932 p., як начальний ре-
дактор „Ди Сатрдей Івнінґ Пост", одержував гслат-
нк) в сумі $118,750. Таку Платню зголосив він сам 
пріі плаченні особисто-доходового податку. 

Увесь час читав манускрипти. 
Лорімер не мав часу на писання. .Майже ввесь 

час, кожного дня від ранќу до вечора, читав над-
силані до журналу манускрипти. Коли йому раз 
один автор закинув, що Він відкинув манускрипт, 
добре його' не перечитавши, Лорімер відписав: 
„Мій Пане! Не конче треба з'їсти аж ціле яйце, 
щоби переконатися, що воно зіпсуте". 

Шукав незнаних авторів. 
Лорімер. був того переконання, що найкращі 

оповідання можна дістати від таких людей, що не 
мають відомих письменницьких імен. Він їх шукав 
і завдяки тому багато нових людей стали відомими 
літератами. -

Був ворогом „Нового Розділу'^ 
Лорімер належав до таких американських ти-

иів. то нагадують піонірські часи, що являються 
мсто безоглядними-індиві'дуалістами, що змагають 
ўгім'н сп`особами до успіху і є за такий лад, який 
тому иособляє. Ось тому'був він і проти СОЦІЯЛЬ-
ної політики Рузвелта, себто проти політики „Но-

$60,000,000 ЗА ОДИй 
ВОЄННИЙ ЌКАБЕЛЬ. 

і У Бруклині, Ню Йорќ, зачи-
Нають будову воєнного вели-

коштуватиме !?60,000;000 і бў 
а.е зватись ‚‚Норт Керолайна". 
Такого великого воєнного ко-
забля чне б5'дованр в- Злучених 
Державах від яких 14 років, 
рїого будову розпочато скор-
діе, ніж це було передбачене. 
(Та урядові круги запевняють, 
іцо цей поспіх не має ніякого 
рвязку з теперішньою мѓжна-
юд}іьою ситуа'цією! 

‚ТУТЕИШГ... 

його Розділу". 
КУРСИ ДЛЯ ЖІНОК ВИХОВНИКІ$. -

І ПО ЙОРЌ. — Ґертруд Берзер подає, що tTl-' 
черс Каледж" відкриває 17 курсів для дівчат, що 
мают'ь стати подругами визначних людей, зокрема 
тих, що є професорами 'і' виховниками нових по-
колінь та директорами виховних інституцій. Дів-
чат будуть учити, як вести зразковий дім, яка в 
такім домі повинна бути етикета і гостинність, яке 
там повинно бути відношення до штуки і музики 
і якої там не повинно бути балакучости, що зветь-
ся сплетництвом. Всі ті рїчи, каже пані Белзер, ду-
же заважують на карієрі визначний людей і на ви-
Датності їх праці. ` 

ХВАЛИТЬ ЖІНОК ЯК ПРИСЯЖНИХ СУДДІВ. 
' НЮ ЙОРЌ. — Суддя Вилйем Клерк твердить на 

основі власних спостережень, що жінки є ліпшими 
присяжними суддями від чоловіків. Він каже, що. 
чоловіки відносяться ^до життя більш цинічно, а 

`жінки більш ідеалістично, бо вони не звикли пере-
Живати в життєвій боротьбі того, що переживають 
чоловіки. їхній ідеалізм` робить з них кращих суд-
Дів. І 

СВІЙ ЯК НЕ З Ш Ч Е , Т8 
БОДАЙ СКРИВИТЬСЯ 

Так каже наша народна 
ана на морі. ` Новий- корабель!мудрість І каже щиру правду'. 

Тільки біда в тім, що ми над 
цєю правдою не застановляє-
мосн. І тому не придержуємо-
ся її в нашому щоденному 
житті. 

Погляньмо довк'руги себе, 
на інші народи, що тут жи-
г.уть, а побачимо, що вони та-
ки горнуться до свого, свого 
пильиук)ть І своїм дорожать. 
Пильнують своїх шкіл, церков 
і своїх рідніх інституцій так,, 
як би відчували і добре розу-
мѓли глибиќни зміст вище наѓ 
веденої української народньої 
мудрости. 

Ми не кажемо, що- й ми того 
не робимо. Є ^ серед нас бага-
то таких, що відчувають так, 
як дораджує їм відчувати- на-
родня- мудрість. Але є ще ба-
гато таких, що спинюють наш 
поступ в Америці, що добн-
вають національно свої власні 
діти, що не дають українській 
ідеї глибоко вкорінитися в 
американську землю. Це ті, 
що, не хочуть розуміти тої ве--
ликої ваги` яку від грає в укра-
їнськім житті в Америці — 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 
СОЮЗ. Це ті, ЩО не хочуть 
себе скрі ѓі йти матеріально при 
помочі обезяечення у своїй 
рідній і так добре загоспода-
реній інституції, якою є У. Н, 
Союз. Це ті, що не хочуть, що-
би по них осталася для дітей 
памятка в формі, виплати ио-
смертного з української інсти-
туцік Це тЦ що не дбають про 
те, щоб у їх хаті був часопис, 
який віддає рєі найкращі по-
чування, пориви й ідеї ўкраїнѓ-
сьќого народу. Це ті, що Не 
дбають про те, щоб по їхній 
смерті були біля них свідомі, 
українські люди -патріоти, що 
з болем серця відпроваджувд-
тнмуть на вічний спочинок 
того, що був добрим сином 
свого народу. 
: І ось тих усіх треба нам та-
ки дістати до тої інституції, 
щоб нам рідноќ), що її завдан-
ням є дбати про те, щоб. одер-
жаний цент був добре забез-
печений, щоб ніхто не потер-
пів матеріяльної втрати та щоб 
українська громада в Америці 
була сильна і моральна. А нею 
інституцією є наш Український 
Народний Союз. 

і 

АРЕШтозАнии З Г И Н У В 
У СГЛЬСЬКОМЎ APEUXTL 

В селі Краснім коло Грима-
лова війт волосної громади, 
Адам Мѓхальскі, замкнув яко-
гось бідного `подорожнбго до 
громадського арешту тому, що 
не мав при собі ніяких доку-
м'ентів. За ар`ештанта всі `за-
булп. Минув місяць і аж 23-го 
серпня ц. р. отворили ивдихлір 
та знайшли вже роможеного 
трупа. Бідачисько, пробував-
їсти черевики, гриз мішки, але 
з голоду мусів померти. Хто 
він, не можна довідатися, бо 
ніяких паперів-при собѓне мав. 

НЕ ВСІМА МОВАМИ МОЖНА 
w) - ШЕПТАТИ. 

і Польська преса вже не раз і 
не двічі намагалася вмовити 
Ісвоїм читачам, що "на Волині 
Нема українців, а є „право-
Ьланні", ‚‚русќі", або „тутей-
Іпі". Та'ке ‚‚твердження'' поль-
ської преси не пішло в ліс і 
ридало овоч-дивовижу. Оце 
ііедавно вернулися з війська у-
країнські хлопці, щЬ служили 
в Луцьку, з військовими кни-
Ікечками. У цих книжечках у 
рубриці „єнзик мацєжисги" - -
написано „по тутейшому", а 
в рубриці „народовосьць" на-
писано ‚'‚тутейша"І Дивуються 
хлопці й з дива не можуть 
вийти: батьки й матері — у-
країнці; брати, сестри, приятеі 
лі та все оточення українське, 
а вони, як на глум, „тутейші"'. 
^Хлопці З Лемківщнни дістали 
військові книжечки з такими 
дивовижними даниліи: ,.єнзик 
мацєжистн" — „русќі", а',;на`-
родовосць" — „лемко". 

ВТЕКЛИ КРІЗЬ ОТВІР У СТЕ-
ЛІ З АРЕШТУ В ДУБЕЦЬКУ. 

З арештів городського суду 
в Дубецьку втекли крізь виби-
тий у стелі. отвір два багато 
разів карані професійні злодії: 
Дмитро Артиііі засуджений на 
8 місяців вязниці, та Семен 
Климечко, засуджений на 14 
місяців вязниці. Обох злодіїв 
спровадили були до вязниці у 
Дубецьку день перед утечею. 
Спровадили їх у звязку з но-
вою справою, за яку їх мали 
шойно судити. За втікачами 
зарядили погоню. 

ВБИВСТВО В САМБОРІ. 
Микола Мольфа, літ 26, під-

час суперечки пробив ножем 
двічі свою приятельку Марію, 
Пачоківну, яка по кількох х̂виі-
линах померла. Вбнвника аре-
штували. 

БРАТ УБИВ БРАТА. 
Перед стрийським окружним 

судом на виїзди і її сесії у Ско-
льому відповідав Федір Кспун 
ізХСиневідська Вижнього за 
вбивство свого брата Василя. 
Обвинувачений боронився тим, 
що в часі сварки вдарив брата 
кулаком так нещасливо'а око, 
що цей упав трупом на місцќ 
однак'-не мав наміру позбавити 
його життя. Братовбивника за-
суджено на 2 роки вязниці з 
припиненням виконання кари 
на три роки. 

ЗАСТЕЛЕНА ЗА КРАДІЖ 
У ПОЛІ. 

НАЦЇСТИ ЗАХОШІЮЮТЬ 
ДАНШҐ. 

Няціонал-соціялістична пар-
тія, 'яка, хоч мала зн'ачну тте-
ревагу, ал^ ділилася ще до 
певної міри владою з німець-
кою католицькою партією; тѐ -
пер стала одиноким правля`-
чим чинником в місті, розвя-
завши цю другу. Цей поступок 
дехто вважає факт'ичною злу-
кою з Німеччиною. 

САМОГУБСТВО ПАРИ КО-
ХАНДІВ У ДРОГОБИЧ†. 
Ніччю на 29-FO вересня 

стражник карного заведення, 
на Гірці в Дрогобичі, Казимир 
Мілєр, літ 35, зайшов- у това-
ристві 29і-літньої Бронислави 
Вишатицької До шинку ‚Вайн-
фельда на Гиравці (2 км. від 
Дрогобича). Тут проаели вощі 
довший час, аж вкінці Мілєр 
стрілив з револьверу до Внша-
тииької, а Вишатицька до Мі-
лєра. Вишатицька є тяжко ра-
нена, а Мілєр згинув на місці. 
Мілєр був жонатий, а Виша-
тищзка замужна. З залишених 
листіѓ ясно, що самогубство 
має любовне' тло. 

НЕ; МИ` ПЕРЕЖИТИ' СЛУЖ-
БОВОЇ ДЕГРАДАЦЯі 

Начальник почтового уряду 
в Тернополі, Едвард Пйотров-
скі, одержав номінаційний де-
крет, що ним переносили його 
на` нижче службове місце поч-
тового контрольора в Переми-
шлі. Начальник почти так дуже 
пройнявся своєю службовою 
деградацією, що рішив помер-
ти. Дня 28-го вересня рано мав 
від нього перебрати урядувап-
ня Ю. Шаб. Пйотровскі заявив 
новом-у 'начальникові, що від-
дасть йому печатки в 3-тій го-
дині пополудні. Коли а З-тѓй 
год., ні- пізніше Пйотровскі' не 
явився, зачали шукати його. 
Врешті знайшли його ввечері 
в пивниці почтового уряду, а-
ле вже неживого. Він повїсив-
ся на посторонку. Померлий 
залишив жінку й двоє дітей. 

НАМАГАВСЯ ПЕРЕКУПИТИ 
УРЯДОВЦЯ. 

В окружнім суді у Львові-
відбулася карна розправа про-
ти купця. Ѓз. Лєвера, обвину-
ваченого за намагане перекуп-
ство урядовця. Лєвер прийшов 
до Скарбової Палати і7-го бе` 
резня і доручив -одному уря-
довцеві 70 злотих з проханням, 
щоб знищив витяг з кних-фір`-
ми Братів Лєвер.. Урядовець 
ѓропѓі прийняв і разом'З уря-
довою запискою передав їх-
дирекції. Лєвера засудили- на 
8 місяців вязниці з завішенням-
на 4 роки та на гривну 500 
злотих. Гроші, жертвовані уря-
довцеві, сконфіскували. 

ГРІМ УБИВ ДІВЧИНУ. 
В селі Купно, повіт Пере-

миділь, грім убив акрил̀ у під 
деревом 1̀ 5-літню Марію Бірак 
з Купна. Мати й брат її Сте-

КАЦАПИ ДЕМОРАЛІЗУЮТЬ 

На просторі самбірського 
повіту, в Котівні, знайшліі, 
мертве тіло 24-літньої Максе-
вич, застріленої підчас краді-
жу конюшини. Ближчих даних 
про цей випадок нема. 

пан, що стояли 
легко поражені. 

коло неї, є 

Китайською, японською та 
бурманською мовою не можна 
шептати, бо чималу ролю в 
зрозумінні Г значінні кожного 
складу грає наголос. Замісць 
шепоту вживають ті народи 
мови „на міѓй". N 

ЧОЛОВІК ПРОБИВ НОЖЕМ. 
ЖІНКУ. 

У Станиславові Август Под-
кова.пробив на смерть ножем 
свою жінку, 25-літнто Катерину; 
По вбивстві вбивннк утік, але 
його незабаром схопили й а-
рештували. Причина вбивства 
— родинні непорозуміння. 

ЛЬВІВ. — На"Лемківіііині поЧйла виходити но-; ва москвофільська газета, п. з. „Карпатскій Дзвон" 
з якої виходить, що її піддержує апостольська ка-
толицька адміністрація Лемківщини. .В іТефцтЬиу. 
числі цеї газети видніє великий портрет' агїОсїоль"-' 
сьќого, католицького 'адміністратора о. Я. Медтіець-

' кого, а також є багато фраз про „христі`яџ.СгвЬ'1,. 
про „воспитаніє' молодого покоління в Х̀ристІуГРЬ 
ской культури" і т. п. Та попри те все ця газетѓѓа 
серед багатьох рекомендованих книжок, серед я-1 

ких більшість творять моско'вські автори, рекомен-
дує з московських також Ґоркого і 'Достоєвського; 
з французьких Золю, а з: італійських Бокачіа.; ?тво-
ри трьох попередніх письменників 3 ХрИСТІЯНСБКОтЧ)-
боку дуже сумнівно'ѓ вартости. Щодо БокачЃя, ‡Ф 

він писав такі порнографічні і неморальні кни-жкнг, 
що їх виразно осудила церква.- Католицька Церква 
поставила його книжки навіть на індекс. І тепер та 
нова, ніби-католицька газета, під покровом 'ѓѓато `̂ 
лицького адміністратора, иоручає українській су-1-
спільності ці твориў'які містять протиморальну і 
протихристіянську отруту-. ' '̀ ` ! 

НОВА ПОЛІТИЧНА ПАРТШ В ПОЛЬЩІ 
ВАРШАВА. — В неді.ііо, =10 жовтня ц;-р.^-пов-

стала у-Варшаві ноба пол і̀тична партія: „Стронн?Ее-
тво Праци". Вона повстала з обєднаня двох rnmwn-
партій: „Хшесцїяньскої Демокрації" з„Народовоюр 
Партією Роботнічою". При тій нагоді- уча?СѓЖкнр-
з'їзду влаштували вулицями міста похід, получЄннй! 

з парадою. На з'їзді виголосив велику промову був`̀ ' 
ший прези`дент Польщі, Войцєховскі. Головою на-
чальної ради нової партії вибрано ген. Галера, 'й 
секретарем — Корфантого. На з'їзді був теж ві'д̀ о̀ -1 

мий україножер- Станіслав Ґрабєкі. В тій партїї по-
важну ролю відграє також польське духовенство. 

ДАЛЬШІ ІРОЗСТЙЛИ В СОВЄТАХ, 
МОСКВА. -^- В Советах знов застрілили 6 осѓб. 

Три застрілили в Узбекістані за приналежність до 
націоналістичної організації, створеної усуненим ні-' 
давно членом місцевого узбекќгганського у-ряду, 
Акмелем гкромофом-. Ті три застрілені нібито'. Hw-
щили засіви бавовни, виривали кущі та ушкоджу^ 
вали колективні 'доми. В Хабаровську застрілили' 
трьох „еаботажистїв" за псуття збіжжя. Кажуть` 
теж, що еовєтські-власті зловили дво-х німецьких 
шпигунів, Цільбергорна і Кляйна, над якими неза-` 
баром відбудеться воєнний суд. ч 

СОВЄТИ ВИКЛИКУЮТЬ БУЧУ В КОМІТЕТІ 
НЕВТРУЧУВАННЯР. ` 

- ЛОНДОН.—У-„комітеті невтручування в еспан-
ські справи" повстала знов буча. ЇЇ викликала 6oJtuL 

шевицька делегація, яка не хоче погодитися на ви-
силку ;,добровольців"-з Еспанії` за тим пляном, що 
йото подала Англія; а також'не хоче згодитися на: 
признання обом- сторонам „воюючих прав", гпгл?я 
була за те, щоби плян, поданий Англією, вцКтЬст?ґ 
перевести. Совєти були гостро проти того.' Бо 
плян, поданий англійцями, був практичний і вш 
провадив до- успокоєння Европи понад голови Со-
вєтів. А це, видно, не подобалося большевикам. 

ГЕН. ФРАНКО ПЕРЕКИДАЄ СВОЄ ВІЙСЬКО. 
САН СЕБАСТІЯН, — Штаб ген. Франка розпо-

чав уже пересунення своєї 100-тисячної армії з пів-
нічн`о-західиього фронту на схід. Ця армія 'Теперў 
по ліквідації астурійського фронту, стала, вільна': іНй 
мадридському фронті вже поволі розгортається: 6Ф 
ротьба. З приходом цеї армії' розпічнетьея з`агаль-
ний наступ на Мадрид і решту Еспанії. Валєьфй-
ський лівий уряд уже покидає свою теперішвдо сто-` 
лицю, і перебирається,до Барсельони. 

О ПОБУТ ВЩДЗОРІВ У ПТЛЄРА. 
БЕРЛІН. —̂  Князь і княгиня Віндзор, які тепер 

об'їздять Німеччину в ціли. студій над робітниче^ 
мешканевим питанням, відвідали Тітлєра і мд-ли з 
ним двогодинну розмову. Та всетаки вони відчули-, 
що Гітлєр інакше трактує ті оеоби, що є королями, 
від тих, що колись були королями. Передівсім- ГиМ 
лєр не вийшов на стацію їх повитати. Та##яќ пЬ 
вислав ніякої почесної стежі Що гірше, він'застав 

- вив ї'х чекати на себе одну годину, заки їх приняв 
у себе. Одним словом, обійшовся з ними ие,;ятс з 
королівськими особами, тільки, як із звича-йшШШ 
людьми,, яких приймає що дня. 

Я'ПОНІЯ ЗАСТУПАЄ ЧОЛОВІКІВ ЖІНКАМИ. 
ТОКЙО. —Японська влада- починає вггафваг 

джувати в поліційну службу жінок-, на місце ТИХ 
чоловіків, що пішли на війн '̂. Вона стала на сѓа.^ 
новищі, що „найсильніші зо слабого пола є все1-
таки сильніші від найслабших із сильного пол% .̂ 
Себто, сильні жінки є здоровіші від слабих чШо-
вікін. В трамваєвій, кондукторські'й, шофЄ'реЬкІн та 
інших службах уже тепер працює багатЬ^̀ #гГФН^ 
ськи х̀ жінок. ((Щ 
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АНГЛІЄЦЬ ПРО „ПРАВДИВУ РОСІЮ" 
Перед нами четверте число ню хвилю мусить заключатися 

Thte Contemporary Russia", (в тому: знищити все, ЩО зле і 
політичного картальника 

Д О Р О Ж Н Е Ч А 
Останніми часами чуємо щораз більше голосів 

про зростаючі кошти життя. Зррстали кошти жит-
тя властиво від самого початку Рузвелтової кам-
панії проти крізи, від самого початку „нового роз-
ділу", одначе в тих часах само роздобуття праці бу-
ло таким важним питанням, що питання коштів 
життя було другорядною справою. Тепер, як без-
робіття, принаймні в певних розмірах, полагодже-
не, справа дорожнечі висувається на перший плян 
і домагається від громадянства розвязки. 

Найбільше ‚протестів проти дорожнечі зверта-
ється проти дорожіння мяса. Маємо тут великі 
страйки різників. Маємо урядові розсліди цін. Ма-
ємо страйки господинь. Статистики Бюра Праці 
подають, що від вересня минулого року до вересня 
цього, року ціни на ріжні роди мяса зросли пере-
січно на 25 процентів. 

Ростуть теж ціни інших необхідних для життя 
товарів. Одіння для чоловіків, жінок і дітей піді-
йшло за рік у ціні на кілька процентів. Ціни на 
хатню обстанову піднялися майже на'цілих 10 про-
центів. ^ 

Щоб знати, як з цею дорожнею боротися; тре-
ба передівсім знати її причини. Щодо дорожіння 
мяса, то тут до певної міри без сумніву винуваті 
посухи 1934-го й 1936-го року, отже обставини, 
від людини незалежні. Фармери просто не могли 
вигодувати всеї худоби й вислали її до різниць і 
на наступний рік дався чути брак худоби. Одначе 
теперішнє дорожіння мяса вже цьому приписати не 
можна. Велику частину останнього дорожіння тре-
ба приписати спекуляції великих різниць. Уряд за-
повідає вже ступневе подешевіння мяса, але й уряд 
не може запевнити населення, що ціни спадуть до 
рівня 1936-го року.. 

Підбивання цін на одіння й хатню обстанову, 
може навіть безправного, є без сумніву впливом 
жадоби наживи. Багато цін, які ми бачимо 
по склепах, були штучно встановлені останньої 
весни. Уряд і громадянство дозволили підприєм-
цям робити, що їм подобалося. За останнього пів 
року ціни на сирівці, під впливом англійських збро-
єнь, підскочили поважно вгору. Зросла й заплата 
робітників, принаймні зорганізованих. Зачали під-
носитися ціни уділів і бондів. Здавалося,ущо при-
ходить „бум". Хто в таких часах буде оглядатися 
на дорожіння одіння? 

Та прийшли тепер часи, що громадянство поча-
ло проти дорожнечі пі'дносити протести. Звісно, в 
першу чергу закликають уряд порадити щось на 
неї. Одначе уряд при нинішньому стані законодав-
ства не може багато зробити. Може розслідйти де-
які зрости цін, розкрити публично їх причини, а 
тимсамим заставити публичною опінією їх зреду-
кувати. Суди можуть уневажнити безправні змови 
на підвишку цін. Але цього всього ще мало, поки 
громадянство само не візьметься до боротьби про-
ти дорожнечі дорогою самочинної кооперації. 

що 
виходить у Лондоні під редак-
цією відомого англійського 
журналіста Ланселота Лотона.' 
В цьому ч'ислі є стаття самого 
Лотона під заѓ. „Трагедія Ту-
хачевського", в якій зџаходи` 
мо' знамениту характеристику 
московської душі. Лртон наво-
дить довший діяль'ог між роз-
стріленим недавно червоним 
маршалом Тухачевським і мо-
лодим французом, Ферваком, 
з яким Тухачевський сидів у 
німецькім полоні в часі світо-
вої війни. Важко переповідати 
цілий цей діяльог; та всетаки 
не зашкодить подати бодай 
короткі уривки. 

ХристІянство, чи поганство. 
На питання, чи росіяни є ре-

ліґійні люди, Тухачевський 
відповів: 

„Ми, росіяни, є релігійні, 
але в тому розумінні, що не 
маємо ніякої релігії. Я не є 
христіянин. Я навіть ненави-
джу св. Володимира, який при-
ніс христіянство до Росії і в 
той спосіб віддав її під впливи 
західньої цивілізації. Це булоб 
краще для нас, якби ми були 
заховали своє поганство, своє 
варварство. Але вони повер-
нуться. Я переконаний, що св. 
Володимир наразив нас на 
втрату кількох віків". 

завмираюче в штуці, всі пере-
старілі ідеї, а враз з ними всю 
мораль старої культури". 

„Варвари в самих основах". 
На це сказав' Фервак: „Коли 

вам не подобається св. Воло-
димир, то ви мусите тимбіль-
ше ненавидіти Петра Велико-
го, бож це він зевропеїзував 
вас". Тухачевський зробив не-
терпеливий рух і відповів: 
„Ви не розумієте. Петра. Він 
був ґіґантичний варвар, такий, 
якого нам тепер потрібно. Вам 
здається, що він хотів перемі-
нити Петербург на Версай і 
причепити нам вашу культуру. 
Ні, він тільки хотів вивчити від 
Заходу секрет його сили, щоб 
міг тим сильніше закріпити 
варварство. Я вірю, що кон-
ституційний режім був би кін-
цем для Росії! Ми потребуємо 
деспота. Ми є варвари в самих 
основах. Чи ви можете уявити 
собі наших мужиків як голосу-
ючих? Що за глупота!" Чита-
ючи книжку про панславізм, 
Тухачевський нагло зірвавсь і 
почав викрикувати: „Так воно 
і є, але ви цього не зрозумієте. 
Хіба це зробить ріжницю, чи 
ми осягнемо свою ціль шляхом 
пропаганди, чи шляхом зброї? 
Вона буде осягнена; це найго-
ловніше. Ціль Росії в теперіш-

Що, таке честь? 
Фервак: „Алеж є така річ, 

що зветься честю". 
„Так, честь є", відповів Ту-̀  

хачевський, знизуючи плечами, 
„але коли на перекір Керен-
ському Ленін захоче увільнити 
Росію зо старих пересудів і 
відевропеїзувати її, я піду за 
ним. Бо лиш одна річ є по: 
трібна: змести все до самих о-
снов і свідомо кинути нас в о 
бійми варварства. Всі джерела 
сили будуть тоді відчинені для 
нас. При помочі марксівської 
формули і ваших демократич-
них фраз буде можливо двиг-
нути цілий світ!" 

Тухачевський — московський 
. тип. 

Про цей діяльоґ Лотон ро-
бить таку замітку: ‚‚Багато го-
ворилося, деколи нерозумно, 
про таємницю Росії. Коли ми 
хочемо поважно зрозуміти Ро-
сію, то мусимо студіювати ка-
рієру Тухачевського. Тухачев-
ський був репрезентативний 
московський тип. Силою своєї 
геніяльности він виявив те, 
що лежить невисказане в ба-
гатьох'московських душах". ` 

Достоевськнй про Росію 
і москалів. 

Далі Лотон наводить фільо-
софічні витяги з повістей од-
ного з найбільших російських 
письменників, Достоєвського, 
писаних пів віку тому, як до-
каз, що і цей московський ге-
ній мав усі зародки москов-
ського варварства й ненавист'ь 
до європейської цивілізації. 
„Европа є над берегом руїни; 
її суспільний устрій є зараже-
ний і зігнилий; її інституції ва-
ляться. Але Росія також кло-
ниться до упадку. В Росії ев-
ропейська цивілізація ніколи 
не існувала, ані не існував на-
ціоналізм" — це провідні дум-
ки Достоєвського. Його по-
вість і-.Бєси" представляє Ро-
сію як опутану чортами, з ра-
нами, огидними заразами і 
брудами, що нагромадилися 
впродовж віків. „Чорти самі 
напрошуються, щоб вступити 
у свиню", пише Достоєвський. 
‚‚I ми кинемося вниз, ви-
ючи й бісеніючи, зо скали в 
море і потопимось; і добре 
так, бо це є все те, на що ми 
здатні", пише Достоєвський, 
навявуючи.це до євангельсько-
го оповідання про злих духів, 
що ввійшли у свині. J 

Герої повістей Достоєвсько-
го переконані, що руїна Евро-
пи й підняття Росії прийдуть 
зо світової революції, започат-
кованої в Росії. Росія стане по-
чатком всесвітньої революції 
тому, що вона не має нічого до 
страчення. Верховенський у 
„Бесах" вичисл'ює рми, які 
стоять по їх стороні: "Я пере-
числив їх усіх!" — говорить 
він, „Учитель, який сміється з 
Бога враз з дітьми вже від ко-
лиски, є по нашій стороні; ад-
вокат, що обороняє освічено-
го душогуба, що є культурні-
ший від своїх жертв і тому не 
може здержатися від того, 
щоб задля гроша їх ‚не замор-
дувати, — є теж по нашому 
боці; шкільний хлопчик, що 
замордував селянина, так собі 
для самого зворушення, теж 
наш; прокуратор, який трем-
тить на гадку, що йому заки-
нуть брак поступовосте, — 
наш; і серед урядовців та 
письменників ми. маємо бага-
тьох, багатьох, та вони про це 
не знають... Чи ти знаєш, 
скільки ми наловимо душ ось 
такими малими, вже готовими. 
ідеями? Та тепер треба нам 
виховати одно або два поко-
ління в злочині; треба захоп-
люючих злочинів, які перемі-
нилиб людину в обридливу 
жорстоку, самолюбну гадюку' 
Ось це є те, чого нам потріб-
но. Ми проголосимо знищен-
ня. Ми запалимо пожежі. Ш 
створимо легенди. Кожна ніќ-
чемна Група прийде до нас. А 
з тих груп я виберу одиниц 
такі бистрі'ѓ'що вони не зляка-
ються стріляти інших, і будуті 
уважати це честю. Ось так 

повстане великий переворот. 
Такий переворот повстане, я-
кого ще не бачив світ. Росію 
опанує темнота, а земля буде 
плакати за своїми старими бо-
гами". 

Щоб це осягнути, характе-
ри Достоєвського позволяють 
мордувати, підпалювати, кра-
сти, грабити, брехати, доноси-
ти. Один з його `харак-верів (в 
‚}Бєсах") говорить про Щіга-
лова, що пропонує завести 
шпигунську систему, таке: 

Кожний член суспільности 
шпигує інших і його обовяз-
ком є доносити' на інших. Кож-
ний належить до всіх, а всі до 
кожного. Всі є рабами і всі 
рівні в рабстві. Рівень освіти, 
науки і талантів мусить бути 
обнижений; бо ці річи є пожа-
дані тільки для великих інте-
лєктів, а вони, себто-інтелєкти, 
є непотрібні. Великі інтелекти 
не можуть бути деспотами і 
вони все робили більше зла 
ніж добра. Вони в будуччині 
будуть вигнані, або застрілені. 
Слов'яни мусять мати началь-
ників, цілковите підчинення, 
цілковиту втрату індивідуаль-
чости; але раз на рік Шігалов 
лозволить їм на велике потря-
:ення і вони зачнуть нагло о-
цин одного їсти, до певних 
меж, так собі, просто для від-
вернення нудьги". 

Навівши вище згадане, Ло-
гон кінчить свою статтю ось 
таким висновком: 

„Росія'все вигрівала хроба-
ків та деспотів і нині вона 
продовжує те саме. Нещаслив 
:еред них є ті росіяни, що не 
залежать ні до одної з тих ка-
геґорій, які є європейцями". 

ЩО ПИШУТЬ ПРО ПРОПАМЯТНУ КНИГУ 
У. Н. СОЮЗУ 

ПЕРЕДАЙТЕ СЛОВА ТЕПЛОЇ ПОДЯКИ УКРА-
ШКСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗОВІ й СПІВПРА-
ЦІВНИКАМ ТО! ПРОПАМЯТНОІ КНИГИ У. Н. CO 
ЮЗУ, ЯКУ ВИ ЗВОЛИЛИ ЛАСКАВО МЕНІ НАДІ-
СЛАТИ. ЗАПЕВНЯЮ ВАС, ЩО БУДУ ЧАСТО ЛО-
КОРИСТОВУВАТИСЬ ЦЕЮ КНИГОЮ У МОЇЙ НА-
УКОВІЙ ПРАЦІ. 

АРТУР П. КОЛМЕН, 
Професор Колюмбійського 

Університету. 

У БОРОТЬБІ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 

V- ЩШ- Б А Т Ў А 
У глибині' Африки.—Від-
криття Ківу-озера 1898-го 
року. —7 Найменше ло-

вецьке племя. 
На берегах озера Ківу 

на острові Кігіюі та на 
сусідніх плодовитих і ба-
гатих ‚землях живуть му-
рини батўа, найменше ло-
вецьке племя Африки. На 
середині 50 миль широ-
кОго та 100 миль довго-
го озера лежить острів 
Кіґіюі, дуже лісистий та 
багатий у всяку- звірину, 
головно антильопи. Му-
рини батўа дуже добрі 
ловці, а їх рільнича праця 
обмежується до садження 
тютюну. І 

Озеро Ківу відкрито 
найпізніше з усіх озер А-
фриіси. Щойно 1894. ро-
ку відкрив його німець 
граф Ґецен при нагоді по-
дорожі по Африці. Око-
лиця озера Ківу належить 
до найздоровіших частин 
середущої Африки, бо 
там нема мочарів, а по-
вітря чисте та свіже. -За-
вдяки підсонню — пере-
січна температура дохо-

дить до 20 ступнів Цель-
зія — а також завдяки 
плодовитости та красі ці 
околиці найкраще нада-
ються для кольонізації 
європейців. Береги дово-
лі стрімкі, подекуди 30-
всім простопадні до озе-
ра. Ріка Русісі лучить о-
зеро Ківу з озером Тан-
ґанайка. Ця ріка дуже ба-
гата в риби, а крокодилів 
там узагалі нема. 

Мурини батўа живуть у 
малих хатинках. Коли на 
такого `мурина дивитися 
здалека при роботі, мож-
на подумати, що то шим-
панз. Тому інші племена 
середущої Африки ка-
жуть, що мурин-батуа, як 
стріне шимпанза, простя-
гає руку, а чотироножець 
її щиро стискає. Колиж 
мурин того не вчинить, 
малпа вважає цех образою, 
біжить за ним та часто 
вибє його тяжко. Іншими 
словаггіи: ті мурини вва-
жаються прямими свояка-
ми шимпанзів, з якими 
живуть у добрій згоді. Це 
повіря підкріплює ще й 

те, що батўа ніколи не 
вбивають, а тим більше 
не їдять мяса шимпанзів 
чи ґорилів.` Тому то пле-
мена інших околиць ува-
жають образою, коли їх 
хто вважає муринами ба-
туа. 

Ті карлики батўа зов-
сім голі. Вони мають очі 
мігдалового кольору, гу-
сті (головно в дітей) вго-
РУ ЗВИНЄНІ брОВИ; Грубі 
уста та великі ніздря. Во-
ни дуже зручні та просто 
по-мистецьки р о б л я т ь 
стріли. Прицілюються з 
лука зігнувшись, а при-
тому послутуються рука-
ми, ногами, а часом і зу-
бами. Крім того вони на-
че малпи пнуться по дере-
вах, де зачаюються на зві-
рину. 

Підчас великих ловів у 
пралісах ті карлики хова-
ються у дупла столітніх 
дерев. То' тут то там 
вдається їм убити якого 
слона і 'то так, що його 
зовсім окружать і засип-
лять стрілами. Найсміли-
віших із них тоді СПИСОК) 
пробє слонові серце. Ко-
ли слонові вдасться вир-
ватись від напасливих кар-
ликів, він потратує кож-

ного хто з них наче ви-
вірка або малпа не вряту 
ється на дерево. Полю-
ють ті карлики на слонів 
не задля мяса, лише за-
для слонових зубів. Бо 
слонова кість 'це у них 
товар заміни, головно для 
закупна жінок. 

Також племя вампуті 
на східньому побережі о-
зера Едварда і племя да-
кос над озером Стефані 
є карликовате, одначе, ба-
туа це найбільш знане і 
найсміливіше племя піґ-
меїв.. Вони деспоти страш-
них мовчазних пралісів. 
Найнебезпечніші вороги 
муринів батўа є великі І дження, що проявилося голов 

Азербейджан — країна бага-
та, зокрема його північна (со-
вєтсько-кавказька) частина, 
що під оглядом продукції наф-
ти займає одно з перших у сві-
ті місць. 
' У минувшині азербейджанці 
нераз змагалися, за незалеж-
ність, але не вспіли обєднатися 
в одну державу. На початку 
минулого століття, коли рука 
московського імперіялізму сяг-
нула по Кавказ, Азербейджан 
ділився на кілька дрібних хана-
тів, що підлягали Персії. Ця 
остання після програної війни 
1813 р. відступила північну, 
низинну частину країн`и Росії, 
яка зрештою чимало 'ќрови 
пролила, заки здобула ‚‚один 
по другому азербейджанські 
ханати. і 

Руїна. 

ПІД КІНеЦЬ МИНУЛОГО СТОЛІТг 
тя азербейджанці перейшли 

} процес національного відро-

муравлі, що є необмеже-
ними господарями підрів-
никових лісів. Щоби за-` 
безпечитися від їх смер-
тоносних нападів, батўа 
довкола своїх „хат"' запа-
люють вогонь і так уне-
можливлюють муравлям 
дістатися до їх мешкання. 

В КОЖД1Й УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

но на- релігійній площині. Як 
найсвідоміший з музулман-
ських народів Росії, азербей-
джанці працюв'али , над тим, 
щоб обєднати всіх одновірців 
в один сильний табор та спіль-
но вибороти собі політичні 
права. 
-Підчас світової війни моска-

лі відносились до азербен-і 
джанців, як до народу похо-
дженням і віроісповіданням 
спорідненого з ‚турками,, з не-
довірям. Ще гірші часи при-
йшли, коли Росія, опанована 

революцією, покинула Днтан-
ту. Маси здемобілізованого 
московського вояцтва, здемо-
раліЗовані й озвірілі, мов ля-
віна, просунулися по азербей-
джанській землі, грабуючи се-
ла, положені здовж залізниць 
і гостинців, та вирізуючи по 
дорозі мирне населення. Неод-
но цвитуче село й місто замі-
нилося тоді на сумне згарище 
і цвинтарище. 

Баку' 
Довший .час азербейджан-

цям'важко було зорганізувати 
державну владўі яка охорони-
лаб населення від напастей, а 
то з огляду на події у столи-
ці Баку. Як великий промисло-
вий осередок (копальні наф-
ти),`це місто мало ріжне насе-
лення, з поважним відсотком 
вірменів, здебільша обєднаних 
у національній партії „дашна-
ків",- та москалів, що в біль-
шості належали до. комуністич-
ної партії. При вірменській 
підтримці большевики захо-
пили у березні 1918 р. Баку. 
Під їхнім володінням вірмени 
вирізали тисячі безборонно-
го музулманського населення. 

Баку стало базою больше-
визму, що відтіля постановив 
заволодіти цілим закавказ-
зям. Большевицько - вірмен-
ська армія вирушила на захід, 
але по дорозі стрінула опір.- У 
міжчасі азербейджанські наці-
ональні елементи після бакин-
ського погрому зібрались 

сьќого кордону, і взялись ор-
ганізувати азербейджанську 
'армію в порозум і̀нні з урядом 
закавказької федерації. Ко.ш 
у травні 1918 р. закавказька 
федерація розпалась, у Ган-
джі повстав азербейджанськиіі 
уряд, який проголосив неза-
лежну азербейджанську респу-
блику. 

Будівництво держави. 
З турецькою підмогою азер-

бейджанці здобули Баку. Ло-
кінчилися сумні часи неволі н 
анархії; азербейджанський на-
рід - зажив вільним життям 
Приходилося боротись із ріж. 
ними труднощами і перешко-
дами, з московськими інтри-
гами, з недостачею виіііколе-
них урядничих і військовиих 
кадр, та всетаки азербейджан. 
ці зуміли збудувати державу, 
і то навіть дуже поступову: А-
зербейджан був першою му-
зулманською державою, де 
жінки мали повні громадянські 
права. Меншинна політика а-
зербейджанського уряду була 
дуже ліберальна: до українців 
ставився він з великою симпа-
тією, до'москалів — з повною 
льояльністю. Від усіх інших 
держав, утворених після роз-
паду російської імперії, ріж-
пився Азербейджан перевагою 
консервативних елементів. В 
азербейджанському парлямен-
гі безоглядна більшість, мала 
націоналістична музулманська 
партія, яка донині займає пе-
редове місце в азербейджан-
ському визвольному русі. 

Револьта. . 
Зо своїми сусідами, за ви-

нятком Вірменії, жила азер-
бейджанська республика у до-
брих взаєминах. Вона помага-
ла північно - кавказьким вер-
`ховинцям боронитись проти 
московського наїзду, з Грузі-
єю заключила оборонний а-
ді̀ янс, Лише на. азербейджан-
сько - вірменській границі, 
що проходить через націо-
нальну мозаїку, воєнний стан 
майже не вигасав. Ця ворож-
неча принесла сумні наслідки. 
Коли вся азербейджанська ар-
мія була на вірменському кор-
доні, большевики нанадійно 
напали вночі на Азербейджан, 
рівночасно в Баку вибухла ре-
вольта місцевих москалів - ко-
муністів. Влада попала в боль-
шевицькі руки, більша частн-
на членів азербейджанського 
уряду пішла „под стєнку". 

Неволя. 
До цього сумного кінця 

незалежнього Азербейджанў 
приложила руку - Туреччина. 
Воюючи проти Греції, туреиь-
кий республиканський уряд 
шукав підтримки совєтської 
Росії. Щоб мати з нею спіль-
ний кордон, він погодився на 
большевицький Азербейджан, 
державу братнього по крові й 
по віроісповіданні народу. Ця 
подія охолодила взаємини 
між турками й азербейджан-
цями,- які тепер закинули тур-
кофільську орієнтацію і зма` 
гають до незалежности спіль-
нйм (̂Ьронтом з іншими поне-
воленими большевикамн наро-
дами. Зокрема ввійшли вони з 
дуже тісні взаємини з грузи-
нами й північно - кавказьким" 
верховинцями, заключаючи з 
ними на еміграції пакт кав-
казької конфедерації.— („Наш 
Прапор"). 

ЛИСТУВАННЯ РЕДЙКШТ-
П. Ш., Пітсфілд, Масс. — 

Посол Дейвйс є валійцем, " 
валійщ це нащадки старого 
кельтійського населення Ан-
глії. Вони заселюють країн) 
Валію, що зветься по анґлій-
ськи „Вейлс", а її мешканці 
„велшами". Валія була колись 
самостійною. Мова валійців 
дуже старинна. Вона у давніх 
часах малощо це загинула в 
боротьбі з англійською. Але 
тепер може свобідно розвива-
тись. Валійською мовою пи-

ВІЩуть тепер не тільки літера-
місті Ґанджі, недалеко грузин- 'турні, але й наукові твори. 
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і. -
2. -а -
4. -
о. -
6. -
7. 
8. 
9. 

10. -
11. -
12. -
13. -
14. -
15. -
16. -
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. -
24. -
25. 
26. -
27. -
28. -
29. . 
30. -
31. 
32. 
31 -
Зі -
35. 
36. . 
37. . 
38. . 
39. . 
40. . 
41. 
42. 
43. 
44. 
45. 

. 46. 
47. 
48. 
49. 
50. 
51. 
52. 
53. 
54. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
61. 
62. 
4Й. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 

70. 
71. 
ТІ 
73. 
74. 
75. 

Ш 
78. 

І?: 
81: . 

84. _ 

87. 
88. 
S9. 
'.10. 
91. 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99. 

100. 
101. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
107. 
108. 
109. 
111. 
112. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
119. 
120. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
130. 
131. 
132. 
133. 
134. 
135. 
136. 

-137. 
138. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 
144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
150. 
151. 
152. 
153. 
154. 
155. 
156. 
157. 
158. 
159. 
160. 
161. 

ш 
165. 

Заплатив 
346.18 

""" 229.93 
109.09 
83.29 

210.70 
34.32 

" ' 223.22 
209.80 
234.59 
198.90 

. 97.73 
140.36 
72 .$ 
14.28 
25.50 
81.42 
34.09 

"... 127.23 
10.51 

186.63 
. . . 133.91 . 
. . . 62.56 

" _. 42.85 
. 90.58 

. . . 97.34 
. . - _ ' 35.75 
„ . . - 60.91 
. . . . 113 25 
. . . . 155.03 

. 74.28 

. . . . 167.34 

. . . . 35.58 
9999 

. . . . 37.65 

. . . . 65.40 
137.72 
105.38 
237.67 
124.71 
23.36 
27.74 

172.28 
бр.79 

129.92 
264.03 
29.91 
47.88 
49.37 

. . . . 17.96 
191.87 

. _. 65.99 
104.83 
185.95 
49.37 

. . . . 49.09 
165.45 
153.84 
139.48 
164.69 
36.10 
25.01 

_____ 125.14 
305.15 

99.83 
273.55 
118.17 

. . . . 192.37 
23.43 

150.09 
273.36 

15.58 
. 63JB3 

98.06 
26.50 

.___г__114.47 

. . . 326.14 
75.47 

102.59 
. . . 19.23 
. . 43.15 

. . . 145.50 
73:66 

_ . 194.17 
.. 57.03 

" . . . 2 7 8 . 0 2 
_ 248.82 

. . 185.03 
" І . . . 25.52 

._ 28ЛЗ 
I S - ; - 282.99 

338.37 
. 20.59 

" " . . _ 55.89 
т 328.11 

" " . 39.62 
" „ 142.15 

164.99 
" " . _ 128.97 
" " 192.13 
"_ _ 95.09 

42.56 
_ 1.569.71 

.119.48 
` .1243.75 
""- .217 .04 

" " .264.31 
32.05 

. 1 0 1 9 4 
155.93 

І 38.35 
616.69 

_ 56.84 
І`.'.— 21.75 

И8І22 
_ 71.55 

"__ 36.35 
" ._ 176.92 
"..... 150.9Л 

65.18 
" 163.97 
" . 107.83 

. . . 61.99 
_. 86.16 
. . 158.97 

10.78 
35.98 

; 348.65 
23.40 

. . 164.50 
. . . . 236.75 

...... 98.85 
55.54 

190.33 
191.69 
63.15 
75.84 

. 112.90 
. 93.48 

. ;_ 213.50 
107 .СІ 
УШ 
49.25 

Відділ 
166. _. 
167. . . 
168. _. 
170. . . 
171. . . 
172. . . 
173. _ 
174. _ 

. . . . 161.93 
446.18 

30.33 
. 44.95 
. . . . 38.76 
. . . . 108.54 

124.50 
957 

36.45 
. . . . 445.57 
. . . . 119.28 
. . . . 9.98 
. . . . 248.47 
. . . . 87.03 
. . . . 123.56 
. . . . 208.28 
. — 113.97 
. 122.17 
- 34.74 

175. 
177. . 
178. . . 
179. _. 

!!?: і 
182. . 
183. . 
184. . 
185. -
187. . 
188Г . 
189. . 
190. . 
191. _ 
192. . 
194. . 
195. . 
196. . 
197. . 
199. ; 
200. . 
201. -
202. . 
203. . 
204. . 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
2ІО. 
211. 
212. 
213. 
214. 
215. 
216. 
217. 
218. 
219. 
220. 
221. 
222. 
223. 
224. 
225. 
226. 
227. 
228. 
229. 
230. 
231. 
232. 
233. 
234. 
235. 
236. 
237. 
238. 
239. 
240. 
241. 
242. 
243. 
244. 
245. 
246. 
247. 
248. 
249. 
250. 
251. 
252. 
253. 
254. 
255. 
256. 
257. 
258. 
259. 
260. 
261. 
262. 
263. 
264. 
265. 
266. 
267. 
268. 
269. 
270. 
271. 
-72; 
273. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
287. 
288. 
289. 
290. 
291. 
292. 
293. 
294. 
295. 
296. 
297. 
298. 
299. 
300. 
301. 
302. 
303. 
304. 
305. 
306. 
307. 
308. 
309. 
310. 
311. 
312. 
313. 
314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 
320. 
321. 
322. 
323. 
324. 
і25. 

326. 
327. 
328. 
329. 
330. 
331. 

332. 

Заплатиu 
. 53.55 
. . . . 88.38 

220.0І 
-_„_ 173.19 
. . . . Г53.35 
. . . . 43.63 
. . . . 88.92 

: 25.24 
150.86 
119.89 
102.24 

. . . . 246.29 

. 32.83 
Ц9.78 

._ 195.36 
103.36 

12.57 
82.90 
37.90 
55.38 
16.38 

..... 34; 
_„ 133.56 

Відділ 
333. . . . 
334. . . . 
335. ___ 
336. . . . 
337. .... 
338. _.: 
339. . . . 
340. . . . 
342. . . . 
343. . . . 
344. 
345. -
347: ._ 
349. __ 
350.- _. 
351. __ 
352. _. 
353. . . 
354. . . 
355. ._ 
3 5 7 . . . . 
358. -
-359. ... 
360. _; 
361. 

126.29 262. 
38.531 363. 
50.56 
50.28 
38.12 
32.02 

163.25 
4.1.99 
37.94 
34.93 

649.43 
22.66 

543.28 
76J7 
30.28 
79.12 
55.87 

187.07 
70.24 

326.63 
43.54 

364. 

Заплатив 
___ 124.42-
...218.99 
__- 52,-04. 
.. . . 226.9І 

29.02 
... 295.08 
... 105.87 
___ 21.26 
... Ґ82:99 

19.18 
. . . . 80.96 
. . . 105.55 
. . . . 124.68 
. . . . 60.89 
. . . . 115 .79 
. . . . 47.36 
. . . . 84.89 
. . . . 25.76 
. . . . 17.33 
. . . . 64.62 
. . . . 60.52 
, 68.45 
. . . . 9273 
. . . . .14.^9 
. . .2,269.54 
— . 70.06 

103.60 
423.57 

Відділ 
365. . 
366. 
367. 
368. 
369. 
'70. 

371. 
372. 
373. 
374. 
375, 
376. 
377. 
378. 
379. 

т. 
382. 
383. 
384. 
385. 
386. 
388. 
390. 
392. 
396. 
400. 
401. 

Заплатив 
.У... -97.04 

19.81 
- — . . 3 2 5 7 6 
__. 28t32 

223.70 
231.31 
189.60 

і '35,52 
40.28 

_„_ 43:14 
______ 100.67 

26.00 
. . . 17.36 

25.53 
__ 75.38 

29.80 
40.72 

- 173.93 
40.87 

255.07 
26.39 

173.04 
` 85.36 

24.01 
_.._._ 104.22 

82.87 
45Г.61 

` . РОЗХІД: 
Виплати посмертних запомог 

по бл. п.: 
S 

її. 10. Шрќот Емілія ..$1,000.00 
в. 41. Ра†уля Параска . . , . . 1,000.00 
в. 65. І'оч Лемќо ..'. 1.000.00 
в. 91. Любка Стефан _ ' - ; - . 1.000.00 
в. 137- Молаіцеиськнй Фрамко 250.00 

500.00 
І . . 1,000.00 
. . . 1,000.00 
. . . І.ООО.ОО 
. . . 100.00 
. . . 1,000.00 
..." 500.00 
__ 1,000.00 

142. РаДзнняк Стефаіі 
в. 161. Насти1! Іван А . . . 
в. 193. 1'наль Марія . 
в. 218. Когут РІоснф 
в. 254. Вовк Михайло . . . 
в. 263. Базалюк Лмитро 
в. 266. Рекуннк Семен . 
в. 371. Кравчук Михайло 

Виплати сирітських мастей 
по 6л. и.: 

в. 51. Савчак Стефан . 
в. 179. Стсфанів Йоснф 
в. 208. Ма.інк. Стефанія 

248. Прийма Текля . 
276. Шведюк Анна -
292. КозіцькнЙ Іван 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка з кінцем серпня 

1937 р. осталася .$213.142.86 
Прихід за вересень . , 57,775.84 

Разом 
Розхід за вересень 

.$270.918.70 

. 30,580.59 

З місячнц.х вкладок; нових 
родів обезпечення $46,055.46 

Відділ 
1. _ 
2. . 
3. . 

. 7. . 
8. . 

1R. 
20. . 
28. _ 
30. . 
33. . 
37. . 
39. .. 
57. . 
62. . 
65. . 
69. 
70. . 
83. : 
90. . 

101. . 
102. . 
106. . 

. .' 25.50 
36.00 

427.25 
270.90 
160.71 
173.92 

_ 569.15 
9.73 

308.13 
27.54, 
19.681 Ю8. 

135.48,112. 
44.981117. 
70.57,125. 

187.88112?-
194.26 
30.70 
63-09 
11.57 

. . . . . . 152.48 
156.35 

______ 164.51 
. 237.38 

112.70 
300:53 

36.13 
84.15 

122.16 
68.01 
27.40 

. . . 101.22-
56.75 

253.62 
66.96 

Заплатив 
12.00 
4.29 

. . . 2.42 
1.13 

__" 5.71 
_ _ . _ . . 1.58 

3.17 
31.07 

І 11.32 
___, 7.91 

17.20 
35.24 

4.98 
ІЛЗ 

13.02 
. . . . . . 3.62 

3.80 
: 4.11 

13.43 
.-_ 2.84 

. 4.96 
__.-.._ Ц.86 

10:63 
13.06 
4.46 
3.61 

. . . б.б і̀ 

. . . 3.06 
2.08 
2.35 

... 1.64 
13.30 
11.25 

_ ^ 28.16 
. . . . . . '_ 9.79 
.___— 1.29 

4.41 
16.22 

— . . . . 1.57 
6.68 
8.15 
``.81 

4.26 
2.14 

15.82 
2.74 

131 
135. 
139. 
140. 
142. 
143. 
147. 
151. 
156. 
161. 
170. 
181. 
185. 
189. 
194. 

Ш 
209. 

1215. 
4Ї.Ї8 216. 
32.581217. 

212 001 
797-2'З-місячних вкладок старого 

Відділ 
221. . 
225. . 
230. . 
234. . 
237. . 
243. . 
245. _ 
257. . 
262. _ 
'268. . 
274. . 
275. . 
276с . 
277. . 
278. . 
282. . 
283. . 
284. : 
286. . 
288. . 
292. . 
295. `. 
298. . 
305. . 
312. . 
316. . 
321. . 
322.- і 
328. . 
331. . 
334: . 
335. . 
336. 
342. 
345. 
349. 
358. 
361. 
363. 
361. 
367. 
368 

123.20 
708.00 
545.57 
206.00 
279.00 
682.22 

ІНШІ 

Готівка з кінцем вересня 
1937 р. остається ......$240,338.11 

БЇЛЯНС. 

Стан чинний: 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ, Відділ 
1223 

за вересень 1937 року 

ПРИХІД: 

Готівка . . . . . 
Морґеджі "!_____. 
Бондн 
Реальності! 
Лім У. Н. Союзу 
Позички ч.іенам. . 

... $ 240,338.11 

.._ 1,199.642.86 

. . . 1,170,573.89 

. .-1,063.592.16 

. . . 110.000.00 
:_. 482.066.00 

Разом $4,266,213.02 

' , --Н-# Ѓі 

Заплатив 
._._—. 8.20 

14.54 
._ . ._ ._ 3.81 

24.12 
2.68 

_ 18.23 
3.08 

. _ . . : . _ 7.31 
1.41 
2.93 

__ 1.49 
18.25 
6.96 
2)02 
1.15 

_.`—'__ 3.55 
4.93 
3.37 

37.75 
3.83 

:_ 2.87 
_ _ 1.13 

3.05 
_ 8.31 

2.26 
1.41 
5.01 
1.31 
2.01 

. . . 474 
__-_ 2.28 

_ 6.34 
_- 7.46 

. .—^. .24 .67 
Л ; 2.65 

. . . '5.24 
_ 2.52 
____—'17.04 
ІШХ ч-88 
___ 1.75 

_ 3.51 
__ 7 4 

виплати з фонду 
посмертного: 

Зворот позичок І '..грошеві 
звороти нових родів обез-
(ісчення —- 1,934.21 
Виплати з фонду народного: 

О. Архипенко, Друга рата за 
твір Володимира Великого 
до Українського Город`у в, 
Клівленд, Огайо _-_ 400.00 

Виплати з фонду запомо-
гового: 

1. Політик Микита .$ 
1. Амбіцька Параскевія 
7. Гладиш Антін 
7. Рош Марія 

Шолтнс Зофія 
ЃліЃва Теодор —; 

ЗО. Лубиќ ілько 
50. Тузннський Теодор _ 
77. Головід Стефан 
85. Поливка Василь 
86. Видра Григорій' 

в. 102. Стримбіцькнй Микола 
137. Василнк Андрій 
139. Волошин Текля 

370-,^-,-—24.96 

884. 28.93 
385. 4.03 
388. д-17.56 

20. 

в. 139. Со.іогуб Стефан _ 
в. г62. Стельмах Стефанія _1" 
в. 162. Поташ Стефан 
в. 164. Мельник Іван 
и. 164. Кпник НастхНя _ . : . . 
в. 164. Пасиќ Іван ._ 
в. 176. БроипцькнЙ Стефан _ 
в. 193. Брудний Стах , 
ИЧ ЙОР..., Врргуль; Василь 
в.' 204." 'Мітелко' 'Антін _ 
а. 206. Схаб. Параска 
4І223І І`рйіиниІш Аішл . . 
вї 241: Каііфорнік Михайло _; 
'в. 242. Мазур Григорій 
и. 332. Ярнчук Ми'ром .___.._ 
в. 326. Леснк Марія 
h. 335. Длугош Яків 
в. 364. Базар Лмитро _. 

50.00 
35.00 
50.00 
20.00 
25.00 
35.00 
50.00 
30.00 
25.00 
25.00 
35.00 
50.00 
50.00 
.35.00 
35.00 
25.00 
.35.00 
5Q.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
50.00 
:15.00 
25.00 
25.001 
35.00 
50.00 
50.00 
25.00 
35.00 
25.00 

Стан довжний: 
Фонд посмертний нових t 

родів обезпечення $3,510,921.90 
Фонд адміністрацШний і`. 130,243(37 
Фонд запомоговНЙ ' 74,811.07 
Фонд народний . . - . - — — 1,742.91 
Фонд конвенційний 4,464.63 
Contingent Fund for pro-

-tection of Investments _ 226,209.00 
Фонд резервовий _ : . . 12,290.77 
Фонд посмертний старо-

гр 'роду обезпечення ... , 71,103.41 
Фонд сирітський 204,425.96 

Разом $4,266.213.02 
М. Мурашко, гол. предс. 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

..____ 85.54 

. . . . . . 110.42 
______ 83.36 

55.90 
. . . . . . 35.82 

. . .220 .38 
58.97 
12,14-
67.94 

роду обезпечення $ 731.47 
З місячних вкладок від члс-

нів . -$46,786.93 
700.00 

2.843.20 
588.95 

- 22.12 
1.349.54 

Процент від бондів 
_ 30.72 (.Процент від моргедж'ів 

інве-
реаль-

Процент від позичок 
Рент від реальності! 
Сплати моргсджів _. 

62.63 Перенос моргсджової 
35.28 стнції на власну 
31.04 нсіть . - -— 
99.10 Сплати позичок —— 

- оо'оі і Зворот п'озички до фонду 
39 82 народного 

ll'.V.', 216І04 
_ 79.27 

25.39 

.3,762.10 
J,713.00 

10.00 

Разом - $57,775.84 

Виплати з фонду адміністра-
-. ) г : ГІЦІЙНОГОМ 

Свобода за орган $ 3,595.00 
Платня головного уряду . . 
Нагороди за нових ч`ленів _ 
Кошти подорожі і репре-

зснтації 
Праці і друкн для відділів 
Платня помічних сил 
Видатки к.шіи`.ііірьші, поч-
`та тслєф(̀ )н і т. п. . 

Лікарі за гіовіі.ЧгђленівЧ.., 
Головний лікар за три мі-

сяці і --
Соціяльне обезпечення ро-

бшніків : 
Офісові прибори --"-7-г-
Асекурація від випадків _. 

825.00 
549.00 
505.14 
202.38 
194.00 
129.60 
74.50 
37.50. 
28.53 
21.94 
12.70 

Інвестиції: 
Позички членам на грамоти 

нових родві обезпечення 
Перенос морґеДжової "інве-

стиції на власну рсаль 
ність .-

4,280.00 

'._ 3,762.10 
Разом $30,580.59 

UKRAINIAN SONGS FOR SALE 
AT THE "SVOBODA BOOKSHOP" 

"MUSIC HIGHWAYS and BtWAYS" 
songs and dances of various nations, 
including a section devoted to Ukra-
inian songs and dances. Also contains 
plays. Beautifully bound and color-
fully illustrated ..$1.50 

"SONGS OF UKRAINE," Arranged 
by Prof. Koshetz for chorus, with the 
words in the English language. Pre-
faced with a paragraph explaining the 
song. Use them in your club, choir, 
school - glee club: Lullaby, 12 (: 
Griddle Cakes (Gretchanyky), a dance 
song, і 5 (; The Ploughing Farmer, 
a lilting melody of a crisp rhythm 
(tzob, tzabe, tprrr, 12 f; A Cry in 
the Night, a .lament of a girl given 
in mdrriage without her consent, tS e, 
Hear, ye people, a Carpathian' Christ-
mas carol, IS f; The Chicken Lady, 
a simple tale naively told, 20 t; A 
Viol in is S i n g i n g in t h e Stree t , a 
sjory of a girl whose mother wouldn't 
permit her to take partiJn the street 

.gayety; 12 ^ The Сомдск, a typical 
Cossack song, 12 r"; The Соиаскв' 
March (Hey п̀а hori tarn zheritsi 
Zhnut ) , I7t!l Century, 1 2 (; Cossack 
Romance, Іб-tSth century, 15^ t; 
Miirusia, a Cossack song, IS ‡; Mo-
hyln, about a Ukrainian burial mound, 
12 e; Let the World Rejoice, Christ-
mas carol, 12 V; On New Year'i Day, 
a carol, 15 Є; Legend, a canticle, 
12 Є; Out of the Darkness, church 
melody of the 12th century, 15 f; 
Praise the Lord, church melody of 
the 17th century, 12 ‡; О, Give 
Thanks Unto God, 17th century, 12 i; 
and the Passion Trilogy( from an 
і8th century manuscript, consisting 
Of (1) Trial Before Pilate, 1.5 f, 
(2) Crucifiction, 12 f, and (3) Re-
surrection, 15 ‡. 

Order from 

" S V O B O D A " 
83 Grand Street (P. O. Box 3 4 6 ) , 

Jersey City, N. J. 

Відділ 
1. . . 
2 
3. 1 
4: L 
5:. -
6. . . 

- 7 . 
8; 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
18. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
33. 
34. 

,35. 
36. 
38. 
39. 
40. 
42. 
43. 
44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
50. 
51. 
52. 
53. 
54. 
55. 
56. 
57. 
58: 
59. 
60. 
61. 
62. 
63. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 
69. 
70. 
71. 
72. 
73. 

' 74. 
75. 
76. , 
77. 
78. 
79. 
80. 
81. 
82. 
83. 
84. 
85. 
86. 
87. 
88. 
89. , 
90. 
91. 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
9 9 . . 

100. 
102. 
103. 

Заплатив 
1І.43 
11.15 
2.70 
2.03 

. . . 7.05 
4.90 

. 14.15 
. . . 13.0І 

11.50 
_.— 3.38 

16.65 
_ 1.35 
. . : . . . 11.48 
I-_..._ 1.58 
., .90 

._ 6.30 
„ - 1.15 

_ 8.55 
9.00 

І1.15 
. . . . _ .90 

8.10 
. . - . _ - _ ' .90 

3.60 
s. 70 

. . „ 5.40 
8.80 

L__ 7.43 
6.80 

13.50 
1.10 

;_ 1.80 
10.15 
4.95 

_ . „ 6.07 
1.58 
6.08 
4.50 

11.25 
, . 12.38 

1.80 
._ 2.95 

. 2.02 
13.50' 

„ .45 
4.30 

-JJ. 2.70 
. „ 1.35 

^.40 
11.50 

. , _ 8.10 
12.70 
10.70 
2.93 

I 2.93 
_ 7.45 

16.43 
_ 7.90 
_' 12.40 
_ _ 1.15 

6.07 
._ .67 

2.25 
7.43 

.50 
._.:_-_ 3.85 

3.83 
.45 

8.55 
,.15.75 

5.62 
6.30' 

.90 
2.50 
5.85 
4.05 

— 8.55 
1.15 

32.20 
.__.,_— 7.87 

8.55 
1.58 

i__ 2.03 
16.87 
19.15 

. . . .30 
-1.35 

. . . . 11.70 
_ 2ДЬ 

. . . . 8.35 

. . : 12.60 
3.40 

_ 13.50 
2.48 

24.08-
v 4.05 

І Відділ 

m ̂  
105. . 
106. -
107. . 
108. r-
109. 
112. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
120. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 

225.. 
227. 
228. 
229. 
230. 
231. 
232. 

Заплатив 
-_ 7.00 

.9.90 233: 
10.35 234. 
2-.30 235. 

- 3.15 236. 
5.40 237. 

_ . _ — - 2 1 . 6 0 238, 
4.05(239. 
4.0ОІ241. 

„ . 2.70 
7.00 
-1.33 

.90 
— 9.90 
. _ . 11.70 
. . . 2.05 
. . . 4.50 
.. . . 5.62 

. . . . 6.98 

. 5.18 

242. 
243. 
244. 
245. 
246. 
247. 
248. 
250. 
251. 
252. 
253. 

--—r-

127. — , - . - 7.20 254. 
. . . . . . . . 1.351 255 

.'0 256 
17.10 
4.95 

. . . 3.15 
4;50 

15.53 
11.03 

.__.. .- 3.15 
3.84 

. 6.75 
. . . .45 
1_. 16.45 
. . . 5.18 
. . . . . 1.15 

6.50 
-. 4.28 

„ 2 7 . 2 2 
2.98 

_._' - 2.35 
. іо.бо 
_ 10.58 

. . 3.00 
45 

... 18.90 

. l l 9.45 
12.8.3 
4.50 
3.35 
8.10 

___.'..;_'3.60 
23.63 

7.t35 
6.30 
4.50 
9.45 

I . . 13.27 
9.00 

. . . 8.85 
;.-_' 4.05 

: 7.4; 
1.13 

L 3.1 
„ 1 1 . 2 5 

15.75 
.70 

4.73 
5.85 

._ .45 
4.75 
1.15 

J. 5.85 
_L „ 7.88 

. 1.50 
1 2.50 

.45 
c 4.75 

_. ._._J13.95' 
. - 3.38 

. 60.98 
_._-_'-_ 3.45 

28.80 
2.25 

128, 
129. 
130. 
132. 
133. 
135. 
136. 
137. 
138. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 
144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
150. 
151. 
152. 
1.54.. 
.155. 
156. 
158. 
159. 
160. 
161. 
163. 
164. 
165. 
167. 
168. 
170. 
171. 
172. 
173. 
174. 
175. 
177. 
178. 
179. 
180. 
181. 
182. 
185. 
І 87. 
188. 
189. 
Ї Ў М . 
192. 
194. 
196. 
197. 
199. 
200. 
201. 
204. 
205. 
206. 
207. 
208'. 
209. 
210. 
211. 
212. 
213. 
214. 
217. 
218. 
219. 
220. 
221. 

257. 
258. 
259. 
260. 
261. 
262, 
263. 
265. 
266. 
267. 
268. , 
269. 
270. 
271. 
272. 
273. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
287. 
288. 
289. 
290. 
291. 
292.. 
293." 
294;' 
295. 
296. 
297. 
298. 
299. 
300. 
SOI. 
Ш. 
303. 

— ` І . 35 
. ._ 1.13 
. . . 10.80 

1.35, 
16.20 

. ._ 1.35 

. ._ 13.28 

. . . 8.75 

. ._ 5.85 

. . . 9.00 
— 34.65 

Заплатив 
Г`... 31-30 

_ _ . . „ 1.35 
, _ . . : . _ .67 
. . ' I . . - 2.95 
л-Л 10.65 
. . . . . . . 14,85 

6.52 
5.20 
5.30 

15.05 
Л 10.13 

7.42 
-. 10.80 
. ! . 9.00 

18.0U 
2.25 

.15.30 
. _ . . - _ 8.33 

1.58 
5.40 
1.57 

.12.85 
4.95 
2.70 
7.00 
5.40 
1.80 
7.65 
3.40 
3.38 
1.80 
5.62 
7.65 

12.60 
175 
1.35 
2.05 
1.13 
3.83 
3.15 
4.05 
2.25 

10.60 
4.50 
1.89 
3.15 

. . . і . . 5.18. 

. . . г . 4.30 

. . . . 3 3 7 5 
Л . 12.15 

1.80 
1.80 
4.50 
7.65 

13.05 
. . . І . 7.45 
. „ . _ 1.80 

.50 
3.83 

.50 
. 11.02 

3.60 
2.25 

17.32 
29.70 

: : . . _ 1.35 
... .J 2.47. 

t 4.73 
. - . — 8.77 

2.03 
.: 1.15 
._. ._ 2.25 
...`.._ 5.18 

5.10 
.50 

2.92 

Відділ 
304. , . 
305. -. 
307". _. 
308. ... 
309. V. 
310. -
311. -
312. -.. 
.314. .. 
315. , 
ЗІЃ. -
317. . 
318. . 
о 19. -
320. .. 
321. -
322. к 
с23. -
324. . 
325. _ 
326. _ 
327. -
328. . 
329. ` . 
330. -
331. . 
C32v -
333, . 
3.34. . 
335. . 
336. . 
337. . 
338. . 
339. . 
340. . 
.342. . 
344. . 
345. . 
347. . 
349. . 
350. . 
351. . 
352. . 
?54. . 
355. 
357. . 
358. 
359. 
361. 
362. 
363. 
364. 
365. 
366. і 
367. 
369. 
370. 
371. 
373. 
374. 
;75. 
376. 
377. ' 
378. 
379. 
381. 
:яз. 
384. 
385. 
386. 
388. 
390. 
392. 
396. 
400. 

1401. 

Заплатив 
.50 

. 4.28 
.70 

J „ - 1.35 
1.33 
2.25 

" І . і.іб 
. - . 4.73 

. . 158 
— .25 

878 
. . . _ _ 3.38 
. . . . . 7.42 

. . _ 7.90 
_'..._ 5.40 

. . 5.85 
. 1.35 

. 8.10 
5.18 

- . - - 3.38 
7.20 
2.93 
Т90 

,.25 
10.58 

. _ _ . - 5.20 
6.75 
4.50 
8.33 

. . . 2.?0 
13.70 

. .25 
. , . . ' -25 .65 

5.63 
1.35 

14.85 
. . 2.03 

5.85 
. . . . . .10 .80 

5.85 
.90 
.68 

4.95 
.-....-_ .67 

2.05 
:_..'._ 2.25 

3.85 
7.88 

. . . . . 1 0 1 . 3 0 
8.55 

10.58 
17.35 

. . . . . . 4.05 
л 3.8 
. - . „ - 1 1 . 7 9 

13:05 
5.70 

10.45 
. . 3.60 

3.15 
6.08 

.25 
1.35 

...._._ 2.28 
L 8.55 

1.57 
' . _ . . 13.05 

6.25 
11.02 

_ 4.05 
Ц.ІЬ 
7.87 

- . 1.58 
3.81 

13.30 
1.57 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: 

СвобоДа за Укр. Тижневіѓќ 475.00 
Платня помічних сил :; : "281.40 
Видатки почтові і 30.00 
Соціальне обезпечення ро-

бітннкіи . "7.88 
Разом $ l,112.03vr 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка.з кінцем с'ерпня 1937 

осталася —-_.-. 
Прихід за вересень 
Разом „ 
Розхід за вере`сень 

кінцем 

$58,739.11 
3,349.50 

.—$62,088.61 
1,112.03 

Готівка з кінцем вересня 
1937 р. остається __...'_..$6Qj976.58 

БІЛЯНС. 

Стан чинний: 
Готівка 
Морґ`еджі 
Бондн 
Реальності! 
Позички 

j d 60,976.58 
— ,171,132.48 

.- L- f29.849.64 
— 56.650.92 

104.00 

Разом $418,713.62 

Стан дбвжний: 
Фонд посмертний _. $312,029.09 
Фонд алміністраційний ЦІ. 106.6Я4.53 

Разом $418,713.62 
Р. Слободян, гол. фін. секр.гкас 
М. Мурашко, гол. предс` і -

-,.'.-

З місячних вкладок від'чле-
нііі — 1 І $ 2,403.95 

432.50 
238.05 

' 275.00 

Процент від бондів 
Процент від морґеджів -. 
Сплати моргсджів . . . 

Разом 

РОЗХІД: 

$ 3,349.50 

Виплати з фонду посмертного: 
в. -385. Шмігановська Марія 
. Анна 20.00 

Інші виплати з фонду 
посмертного: 

Грош`еві звороти нових ро-
дів обезпечення Т 2. _„ 297.75 

ПАМЯТНИК ІЗ ГОД№И 
„ЗРАДНИКА". ' 

Одною з особливостей Ба-
тавії, столиці голяндської Індії, 
була частина старого муру, ідо 
колись оп'о'ясував усе міст'-. 
Мур той мав макабричпу :оч-
красу — засушену людськут;о-
лову. Тому 200 літ на одній з 
площ Батавії відрубали' голову 
дідичев`і Ельберфельдові, яко-
го суд засудив був за зраду 
рідного краю. Голову Ельбер-
фельда _ засушили'' та' на вічну 
гіамятку уста'вили 'йа^'мурі. То-
пер відбувся' 'рег^ЬШп`аційний 
процес, який`' nh осЛ о̀Ш ; ' істт -
ричних документів виказав, щ(` 
Вльбер'фельда засудили не-
Справедливо. Він був невин-
ний. Впав він жертвою тодіш-
нього губернато'ра Батавії. 
Тому, що процес виказав не-
винність Ельберфельда, „при-
красу" з муру ЗабрЬ.тіі. Голову 
Ель'`берфельда покуіали"`у спе-
ціяльну урну †а тіо'хороішли з 
vci.Mii 'почестями.'" `1 

На' пулипі. 

Стара пані 
личника): - -
єшся, такий 
папіроски? 

Хлопець: — Чому ні, ч що 
чоловік може на те порадитк, 
коли його не стати на цигара! 

(до хлопця-ву-
Чи ти не' стида-
молодий, курити 

162.32 
: 180.05 
95.72 

335.96 
176.62 
50.28 
16.34 

184.37 
84.64; 

231.32 j 
122.51 

Я П О Н С Ь К І О П О В І Д А Н Н Я 
- 0 -

Заохотй до науки писання. 
Коли .вчишся писати, то 

g-^ітаксамо, як би ти збирав-
."_::" з7ІоЬ ся на війну. 

8.28 .---;, „ . 
25559! ЯК ЖЄЖ ЦЄ? А 
41.761 ' 
64.9:41 Коли невчена 

112.68 
._Г...503.62{вчиться писати; вона схо-
- 42.0?їжа на вояка, який іде у 
І"І'-`. 179.59 л;л 

28-4.87 0 1 И ' 

ось як: 
дитина 

ґенералісі-
атрамент і 

26.95'. УЧИТЄЛЬ ЦЄ 
135.2-і; 

. 49.18 мус; каламар, 
163.80 папір; це воєнна муніція; 
ІШ таблиця це твердиня; пе-
04.1У' . 67.i4.no це меч або списа. 63.971" -31.25; Коли вчишся писати, то _: 60.63 

не 

65 так як відважний, хитрий наша,мама! 

Какджо — приклад си 
нівської лк)бови. 

Какджо дуже любив 
свою маму, ђўв дуже 
бідний і хоч як хотів, 
міг удержувати її. 

Раз сказав до жінки: 
— Ми можемо, дорога 

жінко, все ще мати дити-
ну, одначе маму маємо 
лише одну. Колиж вона 
нам умре, не `буде вже ма-
ми! 

Нашій дитині всього 
три роки. Знаєш що, 
жінко? 
Хай дитина нам із голо-
ду вмре, лише хай живе 

твер-
108 

floe'вояк закрадеться у 
-115?'диню,, де вороже військо 
62.о41 ^ . о _ 

8.оі (добре закопалося і його 
25̂ 25 із товаришами заскочить 

Такий слав-
і..' 287.52 

85.75 
х__ 133.27 
.. 47.00. 

ІІ2.5І всьому світі і завоює оа-
I 89.50 
. . . 56.07 

` 69.93 
..„' 175.71 

94.37 
і 142.54 j 
__—. 42.08; ИДЄ ВІД РОДУ В рІД. 

24 471 и ' w 

:::::: 5.73 Ось так славний і той, 
::::::"1 jf 'що вміє добре орудувати 

і захопить. 
ний вояк Прославиться по 

ѓато країн і земель, якими 
винагороджує земляків і 
вірних своїх і слава його 

8391 пером! 

Жінка, хоч із болем сер-
ця, пристала на цю т'яжку 
для неї жертву. 

За кілька днів батьки 
зо сльозами в очах зако-
пали любу свою дитинку, 
що вмерла з голоду. Як 
похоронили її нещасні, 
припадково натрапили на 
горщок повний золота, а 
на горшку був напис: 
„Небеса дадуть доброму 
Ќакджеві багатство і сѝ -
на!" 

І с п р а в д і розжалені 
батьки забагатіли і діста-

ли недаром у нагороду за 
померлу дитину здоро-
вого сина... -
Приклад для всіх матерей 

Менцієва хата- була бі-
ля цвинтаря, тому то Мен-
ці (славний фільософ) 
був усе 'сумний і задум'а-
ний. 

Його матері вже навку-
чила ця його сумовитість. 
Насамперед віддала його 
до торговлі, щоб там тро-
хи оживився. Та матері 
це не було приємно, тому 
дала ̀ його до ̀ вищої шко-
ли, щоб там дістали осві-
ту його ум і серце. Та 
Менці все тужив за само-
тою. і -

Про науку мало дбав і 
нічого" не скінчив. Як вер-
нувся додому, на своє 
здивування . побачив, як 
Мати кидає всяку зачату 
працю. 

Не міг' того зрозуміти. 
Вкінці мати сказала йо-

му: 
-—Сину, як ось й тепер 

даремне працюю, кидаю-
чи всяку зачату, роботу, 
так і ти змарнував увесь 
свій час, починаючи все і 
всяке, а не скінчив нічого 
корисного. 

Менцієві було дійсно 
стидно.х 

Поважно взявся до на-
уш і зчасом став вели-

ким мудрцем. 
Менцієва мати — при-

мір для всіх матерей. 
Жінка — вбивниця свого 

свого чоловіка. 
Коли в державі Теі во-

лодів король Реішо, на-
місником в, одній великій 
провінції був Саічо. Він 
був дуже безоглядний і 
жорстокий. 

Реішо чув неодно нарі-
кання про Саічеві насиль-
ства. Хотів Саічія пока-
рати смертю, та ніяк не 
міг перевести в діло своєї 
постанови. Саічо мав зя-
тя Джокджа. 

Володар Реішо приду-
мав таке: 

. — Добре було би, ко-
либ я намовив зята, щоб 
убив його.. 

І справді предложив зя-
теві, щоб чимскорше вбив 
свого тес'тя. 

Джокджо Якстій розпо-
вів це жінці, Саічевій доч-
ЦІ. ' ` у 

Вонаж із місця побігла 
до матері та сказала: 

— Дорога '„гага'' (ма-
мо),х скажи мені справді, 
'хто мені ближчий і святі-
шгііі: чи батько чи Мій чо-
ловік? 

Мати відповіла: 
-^-Дитино, ти маєш на 

світі лиш одного батька. 
А чоловіка — якого в сві-

ті вибереш собі, той буде 
твоїм чоловіком; таких 
же у світі, скільки завгод-
но. Тому дорожчий для 
тебе батько 'ніж чоловік. 
Чи ти добре зрозуміла 
мене? 

Дочка якстій розповіла 

батькові свому Сяіу,еві, 
що постановив ЧОЛОЂЃЌ. 

Словом: замісць,^ щоб 
її'чоловік убив її`'оІатБка, 
хитро довела до того, що 
її батько Саічо `Вбив Ѓі 
чоловіка Джокджа. 

НОВІ КНИЖКИ З ЌРАН) 
Д-р Шухевич Степан: ГІРКИЙ ТО СМІХ. Воєнні оповідання % 85 
Полянич, Б.: КІМНАТА 3 ОДНИМ ВХОДОМ, сензаційна повість . 50 
Полянич, Б.: ТОВАРИШІ УСМІХУ, сензаційна повість 1. 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах 1Л0 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та Інші оповідання з передмовою 

М. Голубця . '_ 50 
Радич, В.: МАКСИМ ЗАПІЗНЯЌ, в двох томах „ , 1 1Л0 
ЧайковськиЙ, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селяи-

ського життя __. 50 
ГорншівсБкий, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО L 50 
Будзнновський, В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість ' І 50 
Голубець, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарис .'. і ._! 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця 50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло,. Свій (Саднціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ ;__ 50 
Турянський, Оснп: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах __'_; 1 1.00 
Берн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ ; 40 
Островський, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 

XIII—XVIII. в. . .25 
Замовлення^враз з належитістю слати на адресу: 

_ " S V O B O D A , " 
81-83 Grand Street, ( P . О. Box 3 4 6 ) Jeraey City, N. J . 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ ї ГАЗЕТИ БО 
ЧАЄТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРО-
СВІТА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК. 



МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВНОГО РЕКОРДОВОГО СЕКРЕТАРЯ У. Н. СОЮЗУ 
ЗА ВЕРЕСЕНЬ 1937 РОКУ 

НОВІ ЧЛЕНИ: 
В. 7. Решетар Стсфан. 
В. 8. Федьків Ірина, Рева Іван, 

' Мандзій Марія, Луців Андрій. 
В. 9. Демяіювнч Олена. 
В. 25. Ваґнер Анастазія, Вагнер 

' - Марцель. 
В. 28. Москолнк Зофія. 

. В. 37. Гнаткж Лина. 
В. 42. Федоров Марія. 
В. 59. Ќўшлях Ірина. 
В. 63. Ореснк Іван, Оресик Франко. 
В. 67. Мерещак Віра. 
В. 68. Скапай Михайло. 
В. 69. Шептук Михайло. 
В. 83. Ґаздун Володимир. 
В. 85. Петраќ йоснф. 

ўВ. 91. Павлишин Михайло, .Шпук 
Катерина, Павлиш . Ольга, Караман 
Геня, Косяк Володимир, Возиичак Ге-
ня, Баховський Станислав, Лумич 
Ольга. 

В. 99. Зінковський Василь. 
В. 102. Катинський йоснф, Смолн-

ло'Марія, Карпннський Ннкола.-
Ві 123. Іванців Григорій, Гусениця 

Олена, Шквірюк Михайло. 
130. Жук Михайло. ' 
В. 132. Дудиќ Анна. 
В. 142. Маройка Іван. 
В. 143. Рело Маня, Рело Анна, Рс-

ло Ннкола. 
В. 147. Горболевнч Володимир, Це-

гілій Михайло. 
В. 151. Вагнер Катерина. 
В. 155. Знлька Антін, Бардаль Сте-

фан. ` 
В. 160. Іванців Ольга. 
В. 166. Отецько Володимир. 
В. 180. Ільчншин Анна. 

' В. 186. Новій Ела. 
К"191. Оннськів Ннкола. 
В. 196. Ќостюк Дмитро. 

?``'ВХі98. Кузневич Варвара. 
В.' 200. Великанович Евѓен. 
В. 204. Різник Володимир, Добро-

волськнй Лерій. 
В. 210. Франко Катерина. 
В. 218. Вѓѓишин Олекса. 

.В. 221. Баран Михайло Кобель, 
Ґрош Павло,, Ґрош Марія. 

В. 234. Сапса Розалія. 
В. 237. Матковський Павло. 
В. 238. Кутний Анна. 
В. 247. Гўђаль Григорій. 
В. 248. Вітошинськнй Василь. 
В. 276. Кухарська Розалія, Кара-

чок Александрія. 
В. 279. Самборський йоснф. 
В. 282. Кіт Евдохія. 
В. 283. Ясков Михайло. 
В. 288. Копчуќ Володимир. 
В. 292. Масляк Іван, Токар Воло-

іі днмир.` Боднвр Іван. 
, В. 32,0, . Семенков Йоснф. Баядз 
'Анна. 

В- 324. Рутецька Вікторія. 
В. 334.‚Юрчишин Михайло. 
В. 340. ` Процько Михайло, Мосій 

Агнешя. 
В. 342. Карамазін Володимир. 
В. 345. Семотюк Іван. 
В. 361, Мотюк Анна, Кій Михайло, 

Мотюк ‚Дмитро, Скородинська Ма-
рія і̀ БілецькнЙ Стеф'ан Д., Скоцько 
Дмитро, Гўлей Никола. 

В. 363. Подскальна Юлія. 
В. 379. Федннський Максим. 
В. 385. Раковський Никола. 
В. 396. Квятек Станислав. 
В. 401.' Ламакін Марія, Кренціґло-

на Павло, , v 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 11. Смолій. Михайло,^ Смолій 
Василь, Гладьо Михайло. 

В. 100. Драбик Андрій. 
В. 102. Чайковська Анна. 
В. 130. Скибінськнй Михайло, Ски-

бінська Марія, Удші Марія, Скнбі.ч-
ська Мирослава. 

В. 171. Левущ Настя, Максимович 
Одарка Т. V 

В. 183. Перій Марія, Ґіза Грнго-
рій," Петриќ Володимир. 

В. 252. Семочко Григорій. 
ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 

В. 180. Кухар Стефан,"' Кухар 
Ефрозія. 

В. 183. Лавринсц Ірина. 
В. 204. Когут Анеля. 
В. 361. Зварнч Володимири Петриќ 

Евѓен.' 
ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ ЗІ СТАРОГО 
ДО НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 363. 1 член. 
В. 370. 1 член. 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В.-1. ГІҐОВНЧ йосифа, Федак НетіЙ, 

Цап йоснф, Цап Анна, Раповій Bo-1 
лодимнр,' Хрущ Лука, Тарас Ми-
хайлоЛ 

В. 7. Кріль Антін. 
В. 9. Ващук Мартин, Вашута` Ва-

снль," Янковська Анна, Янковськнй 
Йоснф, Кормаш Текля, Кормаш Нн-
кола. 

В. 282. Матвійчук Петро.' 
В. 283. Батко Анна, Батко Сте-

фан. 
В. 287. Цан Василь,' Вансер Пет-

ро,' Жуковський Володимир.' 
В. 292. Насланець Катерина, На 

сланец Данило,' Міхалюк Карло, Мі-
халюк Йосифа, Насланец Стефан. 

В. 301. Ионко Лена. 
В. 317. Маринюк Іван,' Фургаль 

Михайло.' 
В. 318. Гусак Іван.' 
В. 325. Врубель йосиф. 
В. 333. Мандзяк Розалія. 
В. 334. Костирка' Іван. 
В. 336. Іваночко Стефан.' 
В. 342. Войнаровськнй Михайло, 

Бартко Марія, Бобснчик Андрій. 
В. 352. Лесюќ-Юлія. 
В. 361. Мельник .Катерина, Сидор 

Катерина, Завойко Ннкола, Остров 
Чачуна Марія, Харамбура Іван. 

В. 365. Горват ТесіЙ, Хорват Ма-
рія, Камінська Магдалена, Загібайло 
Василь, Кашицький Іван, Камінськнй 
Никола. і 

В. 370. Вітенко Зофія, Вітовська 
Михалина, Підлісна Стефанія, Чухрей 
Іван. 

В. 388. Паньків Татіянн`а. 
В. 390. Бугрин Анна, Бугрин Іван. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 25. Левуш Настя. 
В. 112. Чайковська Анна. 
В. 170. Максимович Одарія Т. 
В. 241. Скибінськнй Михайло, Ски 

ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 
І СУМ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИЙ РІД: 
В клясі Д. на $ 100 
В клясі А. 
В клясі А.А. 
В клясі В. 
В клясі С. 
В клясі'В.В. 
В клясі С.С 

Обезпечення платне по смерти з 
вкладками протягом 20 літ. 

В. 1. Козак Володимир,' Войтович 
Володимир,' Мацейовський Михайло, 
Войтович Марія, Тирлич Нестор, Ко-
заќ Іван, Козак Анастазія. 

В. 6. Мигаль Анна. 
В. 7. Ќот Михайло. 
В. 9. Гевчук Павло, Всрбіцькнй 

Михайло. 
В. 10. Хвалиќ Семен. 
В. 20. Годяк Никола,' Годяк Анна 

Ащля, Годяк Марія, Годяк йосиф. 
В. 24. Мичнковськнй Кароль.' 

t. В. 25. Мацейовський Володимир 
А.,' Ґела Теодор,' Мацейовський 
Петро, Мацейовська Віра `Д., Маие-
йовська Анна. 

В. 31. Лнпчак Катерина, Скрин-
ковський Іван, Скрйнковська Анна. 

В. 48. Вуксановнч Стефан. 
В. 7.5. Нагорняк Іван, Нагорняі 

Марія. 
В. 78. .Ваврашко Антін, Шайнак 

. Михайло, Стерник Іван, Молочняь 
Петро, Мацейовський Станислав, Ма-
цик Михайло, Косннський Михайло, 
Якобовськнй Іван, Хоровська Марія, 
Бівас Іван, Тимчишин Марія, Затеќ 
Іван, Ваненчук Антін, Ваврашко Це-
ЦіЛІЯ. 

В. 82. Ільків Василь, Саміло Гри-
горій.' 

В. 86. Пащуќ Михайло. 
В. 98. Курила Гарасим. 
В. 102. Саврун Михайло, Уѓрні 

Андрій, Сенчишин Никола. 
В. 127. Цопнк Володимир. 
ВѓІЗО. Тнмчер Ольга, Тимців Ліг 

керія, Палега йоснф,' Палега Іван 
В. 131. Доманчук йосиф. 
В. 133. Шатинсь`кий Теодор. 
В. 135. Зїз Текля, Зїз Стефан, Ла 

зорншин Лука. 
В. 1J6. Гайдош Анна. 
В. 146. Снігур Дмитро. 
В. 147,, Павлўе Тома, `Сгельма. 

Стефайи' 
В. 154. Білнця Ева. 
В. Г`9.̀  Сіка Григорій. 
В. 177. Шевчук Анастазія. 
В. 193. Малішевська Марія. 
В, 201. Луців Анна. 
В. 218. Сокіл ь Стефан. 
В. 219. Корда Михайло, Вітишш` 

Михайло. 
В. 229. Савкулич Теодор,' Савку-

лич Стефан,' Савкулич Дмитро,' 
: . вкулнч Ева, Савкулич Михайло," 
Ссвкулич Григорій., 

8. 231. І рундза Теодор. 
В. 238. Горуц Никола. 
В. 241. Барнлкж Марія, БарилкЬ 

Вой.ко. 
В. 245. Скоропад Марія. 
В. 276. Мацюряк'Адац.^ 
В. 288. Мншасшй Михайло. 
В. .̀т92. ьоднар Семен. ' 
В. 300. Кіндзера Михайло, Коцюб. 

Йосипі. 
В. З')?. Церцовнй Андрій. 
В. 319. Мацідан Анна. Головча; 

Дмн.ро, Піц ль Василь. 
В. 324. Граб Марія. 
В. 352.1 Ковалик йосиф, Ковалик 

Леї ро.1 -
В. І65. Гулиќ Марія, Гулиќ Іван, 

Милиќ Анна, Малиќ Стефан, Мичак 
Косгь, Мичак Марія, Раллвнй Федор. 

і;. 370. Врезідькнй Михайло Дикун 
Стефан. Стасюк Кароль. 

В. 375. Крутий Стефан. 

В. 10. Погода Марія Завідняк бінська Мирослава, Скнбінська Ма-
Мілько, МаряЬ Володимир,' Погода рія. , і 
Іван. І В. 292. Вожннк Іван,' Вожник Ми-

`В. 22. Чорномаз Мирослав, Хар- хайло.^" 
ков Володимир.' 

В. 31. Томко Катерина, Палиќ Іван., 
В. 39. Матковський йоснф, МеД 

ЯкпВ- лп п м м хл Щ в- т- Кухар Ефрозія, Кухар Сте-
В. 42. Прнпхан Михайло, Міщан-'‚ьлнЧ" 

В. 300. Гаврик Фруська. 
ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ДО ІНШИХ 

КЛЯС: 

ський Стефан. 
В. 43. Новіцький Мітрофим, БабеЙ 

Аглфія, Соя Анна. 
В. 50. Козопзс Анна. -
В. 52. Прнступа Мирослав.', -
В. 55. Станксвнч Йоснф.' 
В. 56. Канюк Мирослав,' Яськів 

Марія. 
В. 57. Вертепна Катерина. . 
В. 62. Семковнч Петро. 
В. 63. Луковський Мирослав.' 
В. 69. Шевчук Ольга. 
В. 74. Шевчук Стефан, Ґеча Іван. 
В. 76. Гузар Михайло.' 
В. 80. Маман Петро,' Будник Зо-

фія, Кобіта Никола, Кобіта Марія.. 
В. 94. Баворовська Стефанія. 
В. 95. Борўта Антін,', Борўта Ю-

рій. Кріль Настя, Кріль Василь. 
В. 96. Товарницька Марія. 
В. 99. Залецький Михайло.' 
В. 102. Цап Розалія. Сѓадниќ Те-

одор. . 
В. 104. Терефенко Стефан.' 
В. 105. Мрнчко Василь, ШеЙка Ва-

силь. , 
В. 106. Васильдів Олена К., Гуль-

іій Ннкола,' Гульчій Марія. 
В. 109. Кендзя "Олена. 
В. 112,- Стельмашек Тссій, Смнт 

Марія. 
В. 113. Пѓѓула Михайло.' 
В.Д23. Бриндзя Михайло,' Бриндзя 

Марія, Бриндзя Іван,' Драган Дмн-
тро. ''-.'і 

В, 124. Мелета Марія, Білоус 
Петро.' 

В. 130. Шолок Катерина,'Сірко Тс-
одор. 

В. 132. Гордійчук Марія; 
В. 136. Качмар Стефан.' 
В. 141. Гуцула Стефанія, Якнма 

Марія. 
В. 142. Родзнняк Катерина. 
В. 144. Ростацька Каролнна. 
В. 152. Клнмців Андрій.' 
В. 161. Котинкєвнч Іван,' Лесак 

Юрій.' . . 
В. 168. Базан Дмитро,' Цимбалі-

стий йосиф,' Лопушанська Мілька, 
Паньків Ольга. - .- -

'В. 170. Попик Катерина. 
В. 171. Гіль Зофія. 
В. 193. Дзюрняк Марія . 
В. 204. Котлярчик Михайло, Мель 

В. 183. Лавринец Ірина. 
В. 204. Когут Анеля. 

^В. 361. Звареч Володимир,' Пет-
рик Евѓен.' t 

ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ ЗІ СТАРОГО 
ДО НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

В. 363. 1 чен. 
В. 370. 1 член. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ НА БЕЗ-
ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ. 

В. 104. Соньо Марія. і 
В. 361. Жнвотко Теодор. 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРО-
ТОМ В ГОТІВЦІ: 

В. 97. Мельник Марія. 
В. 106. Сабор Марія. 
В. 142. Родзнняк Петро. 
195. Демчак Павло.' 
В. 217. Піндур Теодор. 
В. 276. Хома Катерина. 
В. 278. Пастула Людвіґ, Пастула 

Людвіга. 
В. 327. Мидгьків йоснф. 

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ: 
В.. МК Ціркот Емілія. 
В. 96. Ничай Дмитро. 
В. 140. Ковальчук Ннкола. 
В. 142. Радзнняк Стефан. 
В. 161. Рудакевнч Дмитро, Настнч 

Іван. -
В. 218. Когут йоснф. 
В. 333. Лисів Таця. 
В. 358. Лабук Емілія; 

„ В. 361. Баран Назар. 
N ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком вересня 1937 р. бу-
} ло в У. Н. Союзі повнолітніх 

ченів 7 22,277 
В місяці вересні 1937 р. прння-

то нових ^і 96 
В місяці вересні 1937 р. прння-

то наново ь. 106 
В місяці вересні 1937 ф. приня-
- то з переступнимн листами 15 
В місяці вересні 1937 р. прння-

т о з ІНШИХ КЛЯС 6 
В місяці вересні 1937 р. пере-

несено зі старого до нового 
роду : 2 

її В. 229. Савкулич Марія, Савкулич 
І Андрій, Савкулич Василь. 

- І В. 231. Чолій Нансій Маргарета, 
ЧоліЙ Ірина, Чолій Михайло, Чолій 

1 Роман, Чолій Елизавета, Чолій Анна, 
на $ 250 І.:.. 12 Ўолій Василь. 
на $ 500 . _ 131 В. 276. Кухарська Розалія. 
на S 750 _ 25 В. 277. Маслоха Михайло. 
на $1000 _ _ 272 В. 365. Малиќ Анна, Малиќ Олекса, 
на $ІоОО"ІІ"І" 9 Малиќ Федор. 
н̀а S2000 2 ` 
t iA#wv щ т и п р и н я т 1 з ПЕРЕСТУПНИМИ 

НОВІ-, ЮДИ: ЛИСТАМИ: 
Обезпечення платне по смерти і з ; В. 130. Удич Деленка, Удич Анна. 

вкладками до 70 року життя. В. 204. Бобесюк Василь. 
В клясі О-500 на $ 500 431 „ ,„„ л . , л т , и л л л . . „ 
В клясі О-1000 на $1000 293 ДІТИ СУСПЕНДОВАНІ. 
В клясі О-1500 на $1500 4 в. 7. Багрій Григорій, Багрій Ми-
В клясі О-2000 па $2000—_— 4 р0Слав, Крушннськнй Багрій Йосиф, 

Багрій Іван. 
B.v 42. Прнпхан-"Олеїіа, Прнпхан 

Славка, Прнпхан Михайло. 
В клясі Р- 500 на $ 500 .. 1,032 В. 43. Бабій Марія, Новіцька Кџѓ 
В клясі Р-1000 на $1000 644 терина. 
В клясі Р-1500 на $1500 6 В. 80. Кобіта Адам йосиф, Кобіта 
В клясі Р-2000 на $2000 3 Анастазія, Кобіта Михайло. ' 

_.,, В. 85. Борецька Юстина, Борець-
Обезпечення платне за життя з к н й ! в а н Борецький Володимир, 

вкладками протягом 20 літ. , в 9 0 Рсвацький Петро, Ревацькнй 
іьндавмент;. Ннкола. 

В клясі Е- 500 на $ 500 690 В. 95. Кріяь Катерина, Кріль Ва-
В клясі "Е-1000 на $1000 264 силь, Кріль Настя, Кріль Стефанія. 
В кля'сі Е-1500 на $1500 7 В. 102. Цап Іван, Цап Марія. 
В клясі Е-2000 на $2000 З В. 123. Бриндзя Григорій, Бриндзя 

Евгснія, Бриндзя Богдан. 
НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ В. 142. Радзіняк Казнмира. 

ЖИТТЯ ДЛЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ. ! В. 204. Рапій Федько, Рапій Ро-
В 'клясі W- 500 на $ 500____ 1,216 з а й М ' І т а , ? Наталія 4. ' 
В кляс W-1OO0 ня S1000 24Q8 в- 217- Га"УЩах йосифа, Ганущак 
В Љ W 500 а І 500 9 K a T e P" H a - Ганущак Розалія Марія. В ЇЇс W 2000 на І2000" - 6 В` 2 3 К КУ?Щ С т е Ф а н ' К ^ , , л о К а ' В кляс Я а 1 3 5 ) " " " 1 ТеР""а, Курило Иоснф, Курило Іван, о клясі w-JWU на$ЯХЮ 1 в 280. Олннська Тілій. 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ ' в- 305- Меронюк Іван, Меронюк 
ЖИТТЯ ДЛЯ ДАВНИХ ЧЛЕНІВ. ` ^ ^ Ш в с ц ь ^ефанія, Швець 

В клясі Т- 100 на $ 100 5 Іван. 
В клясі Т- 250 на $ 250 228 В. 345. Андрусецька Дорота, Ан-
В клясі Т-500 на $ 500 4,222 друсецькнй Григорій, Андрусе'цька 
В клясі Т- 750 на $ 750 629 Марія В., Андрусецька Евгенія. 
В клясі Т-1000 на $1000 9,475 В. 363. Непорадннй йосиф. 
В клясі Т-1500 на $1500 216 В. 365. Камінська Марія. 
В клясі Т-2000 на $2000 60 В. 384. Диневич Марія, Днневнч 

Евгснія. 

ДІТИ ПОМЕРШІ: 
В. 176. Бабяк Василь. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком вересни 1937 р. бу-

ло в У. Н. С. дітей членів 7"929 
В місяці вересні 1937 р. прння-

То! нових 33 
В місяці вересні 1937 р. приня-

то: наново ' 54 
В місяці вересні 1937 р. приня-

то з нересту мі і нли листами З 
В місяці вересні 1937 р. прння-

TOJ3 інших кляс —г 

ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯГ 
МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТАМЕНТУ. 

В клясі 1-ій аа 25 ц. місячної 
вкладки 

В клясі 2-ій за 50 ц. міся' тої 
5,656 

Разом 8,019 
В місяці вересні 1937 р. суспен-

довано J-
В місяці вересні 1937 р. відій-

шлп з переступнимн листами 
В місяці вересні 1937 р. відій-

шли до старших чл. У.Н.С. 
В місяці вересні 1937 р. відій-

шли до і̀ нших кляс 
В місяці вересні 1937 р. відій-

шлн зі зворотом готівки 
В місяці вересні 1937 р. відій-

шли на безплат обезпечення 
В місяці вересні 1937 померли 

Разом 125 
З кінцем вересня 1937 р. в У. 

Н. Союзі було дітей членів 7,894 

вкладки . . . 
В клясі 3-ій за 50 ц. місячної 

вкладки 
і ` 

Разом 
З кінцем вересня 1937 p. в У 

Н. С. було всіх обпечених' 30,192 
У В А Г А, 

ЯКУ КОЖНИЙ ВІДДІЛОВИЙ VDflnimv . 
`?ен У. Н. Союзу повинен п ' и й ' 
й відповідно до неї зааос)ту,„с" 

Т і ПОВНОЛІТНІ ЧЛЄНН ТЛ Члени u i 
дечого департаменту, що ,пг Пп!г0' 
шені в рекордовім зв'пі'за я " 
сень 1937 р. суспендвваиики З 
муть бути прнняті наноію й ч , , „ ' ' 
У. Н. Союзу, якщо зголосяться Тп 
секретарів своїх відділів і защаіаік 
за час суспензії залеглі икладюі и 
це постановляє статут організми, 
інакше воші 'будуть позбавлені всіѓ 
членських прав, запомог і привілеїв 
з винятком тих прав, які є застеое' 
жені грамотою і статутом. Tecaw# 
відноситься також до тих членів ягі 
впродовж вересня 1937 р. взяли п'єм 
ступні'листи, й ще досі не ЗГОЛОСНІ 
лнся з ними до інших повноправній 
відділів У. Н. Союзу. 

Д. Галичий, гол. рск. секретар. 

Разом 22,298 

М О Л О Д Е Ч И Й Д Е П А Р Т А М Е К 1 

_. _... г , Разом 22,502 
ник Зофія. Атам"анец Стефан, КрілніІгУ В місяці вересні 1937.р. суспен-
Агафія, Рапій Лука, Рапій Юлія, довано _ 165 
Плецан Теодор. В місяці вересні 1937 р. відій- -

В. 207, Тнмковнч Теодор. ` }шдаіз"перест . листами 9 
В. 217; Ганчак Юлія. Ганущак Нн- В місяці вересні 1937 р. відій-

-сола, Волаќ Катерина. шли до інших кляс _̂_ 6 
В. 219. Дорошенко Іван,# Атама- В місяці вересні 1937 р. перенет 

:іец Іван, Стахура Гаврнїл. сено зі старого до нового 
В. 220. Томащевський Іван, Дмиѓ- роду . 2 

В місяці вересні 1937 р. відій-
шлн на безплатне продовж. 

В місяці вересні 1937 р. відій-
шлн зі зворотом в готівці __ 

раш Іван 
В. 228. Стах Анна. -

І В. 238. Галандзій Никола. 
В. 240. Кузьма Володимир.^ 
В. 242. Андрух Розалія,. Андрух В місяці вересні 1937 р. в^дій 

Стефан, Андро Анна. шли на виплачене обезпеч. 
. 243. Янсевнч Анна. В місяці вересні 1937 померли 
В. 251. Карас йбснф.^ Буй Стслля ' `— 
В. 266. Снвнк Стефан. Разом 204 
В. 270. Тізьо Юрій Григорій. З кінцем вересня 1937 р. в У. 
В. 280. Хома Ілько. Н. С, було дорослих членів 22,298 

10 

10 

НОВОВПИСАНІ ДІТИ: 
В. 33. Грнцькевнч Віктор. 
В. 59. Ласюк Надія В. 
В. 63. Сухорський йоснф, Ореснк 

Юрій. 
В. 87. Нестор Олена. 
В. 147. Барняк Марія, Ґузій Кате-

рина, Гузій Елизавета. 
В. 164. Гнилянська Павлина, Гнн-

лянська Юлія. 
В. 198. Кузневич Евгенія, Кузне-

вич Стсфав. 
В. 200. Орлян О. Олеся. , 
В. 204. Луковська Ірина. ' 
В. 221. Ґрош Мирослав, Ґрош Елн-

завета Юлія, Ґрош Евѓен Володимир, 
ґрош Анна. , -

В. 252. Ќостюк Евѓен Стефан; 
Скулська Патрися Дзюн. 

В. 254. Чесній Антін.; 
В. 282. Каменюк Мсланія, Каме-

нюк Стелля, Каменюк йоанна. 
В. 292. Сндоряк Анна, Сидориќ 

Анастазія, Сидоряк Олена, Масляк 
йоанна. 

В. 319. Фецеш Стефан, Фсцеш Нн-
кола. 

В. 332. Туранськнй ваи, мол. 
В. 333. Кенедій Роналд. ` 
В. 371: Яцентїй Яким. 

` ДІТИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 
В. 1. Полиняк Олена. 
В. 6. Мигаль Іван, Мигаль Василь, 

Мигаль Олена, Мигаль Ева, Мигаль 
Стефан. 

В. 7. Мельник Михайло, Мельник 
Петро, Шашко Анна, Цвонкала Во-
лоднмир, Цвонкала Іван, Мельник 
Ірина, Новій Теод'ор, Новій Василь, 
Мельник Стефан. 

В. 20. Годяк Елизавета, Годяк йо-
снф. ' 

В. 25. Маційовська Іванна Сандра. 
'В. 28. Костиќ Олена, Костиќ Ева, 

Костиќ Зофія, Харковий Никола, Да-
вид Іван, Давид Станислав, Харког 
вий Іван, Давид Олекса, Харковий 
Стефан, Давнд Григорій, Давид Ка-
тернна. 

В. 31. Ястроб Іван, Ястроб Франка. 
Якубів Франка, Якубів Марія. 

В. 102. Саврун Іван, Уѓрин Олек-
са Д., Уѓрин Олена Е. 

В. 123. Драган йоснф, Драган Во-
лодимир. 

В. 217. Шкапій Марія.-

НОВІ ДИТЯЧІ ТЕАТРАЛЬНІ ПЄСИ 
Св. Миколам на селі в трох відслонах, 10 осіб і гурт ___ 10 ц. 
В ніч під св. Миколая, в одній дії, Ф. Коковського, 6 осіб 10 ц. 
В ніч св. Миколая, А. Лотоцькоого, 3 картини, 18 осіб .._ 25 ц. 
Гостниа св. Миколая, В. Хроновича, 3 особи 10ц. 
Святий Миколай, М. Пеленської, 3 діТ, 14 осіб _ 15 ц. 
Різдвяна казка, дві картини, з партитурою 20 ц. 
Український Вертеп, І. Габрусевича, з партитурою, 6 о-

сіб і пастушки 15 ц. 
З Колядою. Вертеп для школярів, 10 осіб і гурт 20 ц, 
Вертеп, різдвяна картина, І. Блажкевичевої, 13 осіб ___ 20 ц. 
Різдвяний дарунок,.одна дія, 9 осіб 10ц, 
Свята гостина, М. Курцеби, дві відслони, 13 осіб, 20 ц. 

Окрема партитура , ! 1 40 ц. 
Три Свято-Миколаївські Вистави: 1) Св. Миколай ме-

жи школярами, в одній дії; 2) Свято Миколаївська 
ніч, в двох діях; 3) Поміч св. Миколая, в двох діях 40 ц. 

Три Князі в Вифлеємі. Найновіший.вертеп для хати і 
сцени. З додатком дитячого вертепу „Божі Пас-
тушки" : !___, 25 ц. 

У Нуждарів, різдвяна картина:в 3 діях, 13 осіб 25 ц. 
Івась Характерник, сценічна картина з дитяхич літ, Іва-

на Франка, в 3 діях, 9 осіб 20 ц. 
Мені тринацятий минало. Епізод із життя Тараса Шев-

ченка. Пєсаиа одну дію, 10 осіб 15 ц. 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
. НИМИ ДИСТАМИ. 

В. 15. Грицей Ольга Теодора. 
В. 361. Бобесюк Василь. 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ДО СТАРШИХ 
ЧЛЕНІВ У. Н. С : 

В. 7. Решетар Стефан. 
В. 8. Луців' Андрій, Федьків Орина. 
В. 9. Лсмннович Олена. 
В. 28. Москалик Зофія. 

. В. 42. Федоров Марія. 
В. 67. Мерещак Віра. 
В. 68. Скапай Михайло. 
В. 83. Газдун Володимир. 

В. 85. Петраќ йоснф. . . . . . . . . _̂ 
В. 91. Косяк Воло'димир, Бахов- Перша нривда. Сценічна картина в 1 дії з життя Тараса 

ський С таннслав, Караман Геня, т , т :-^_:_t ^.._г?^л: 
Павлиш Михайло, Шпук Катерина, 
Вознічак Дзеній, Думнч Ольі`а, Пав-
лн'ш Ольга. 

В. 102. Смолило Марія, Карпін-
ський Никола, Катинський йосиф. 

В. 123. Іванців Григорій, Гусешщя 
Олена, Шкерюк Михайло. 

В. 132. Дудиќ Анна. 
В. 147. Горбалевііч Володимир. 
В. 155. Бардаль Стефан. 
В. 160. Іванців Ольга. 
В. 180. Ільчншин Анна. 
В. 200. Великанович Евгсн. 
В. 218. Вітиипін Олекса. 
В. 234. Сапса Розалія. ; . 
В. 237. Матковський Павло. 
В. 276. Кухарська Розалія, Кара-

чок Александрія. 
В. 279. Самборський Йоснф. 
В.-283. Яськів Михайло. 
В. 288. Копчуќ Володимир. 
В. 320. Байда Анна, Семенќів йо -

снф. 
В. 334. Ярчишнн Михайло. 
В. 340. Процько Михайло, Мосій 

Агнешя. - - # " 
В. '342. Кармазин Володимир. 
В. 345. Семотюк Іван. 
В. 363. Підска.іьна Юлія. 
В. 401. Ламакін Марія, Кренцігло-

ва Павло. , 

Шевченка; 7 осіб ___' - — 10 ц. 
Розрита Могила. Сценічна картина в 1 відслоні, з хло-

пячих літ Тараса Шевченка, 3 особи 10 ц. 
Червона Шапочка. Здраматизована казка в 2-ох діях зі 

співами і танками. Музичні мотиви Мі Гайворон-
ського. Друге видання. З партитурою. 15 осіб 30 ц. 

Івась і Гайўся. Здраматизована карка в 5 діях зі співами 
й хороводами, 12 осіб, з партитурою , 30 ц. 

Покарані Калатьки. Комедійка з бурсацького життя в З 
відслонах, 7 осіб ! 25 ц. 

Замовлення слати на адресу: 
" S V O B O D А," 

8 1 - 8 3 Grand Ctreet, (P . О. Box 3 4 6 ) Jersey City, N. J. 

III M ВІДІЙШОВШІ НА БЕЗПЛЛ:.іі 
ПРОДОВЖЕННЯ: 

В. 361. Каришин Ольга, КарнШин 
Віра, Каришин Ярослав. 

ДІТИ ВІД1ЙШОВШІЗІ ЗВОРОТОМ 
хГОТІВКИ: 

В. 26. Філо йосиф, Філо Маргарета. 
В. 59. Кушляк Ірина. 
В. 151. Кібало Стефанія. 
В. 323. Криклива Анна. 
В. 361. Скородннська Марія. 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Є ТАКІ ШКІЛЬНІ КНИЖКИ? 

ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКІЛЬ-
НИИ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ", j 

ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчуюі — . 40 ц. 
(MatMu лише нове видання першої читанки М. Матвій-

чука з 1935 року). 
ЯРУГА КНИЖЕЧКА (читанка де II класи) М. 

Матвійчука . _ . . . . _Z. 45ц. 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для III кляси) М. 

Матвійчука - 60 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка для IV кля-

си) М. аМтвІйчуіаі .. Іі. 75 а. 
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ для дітей у чотирох ча- ' 

сгях з дуже гарними Ілюстраціями М. Фар-
туха: КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛИЦЬ-
КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
HA; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно1 

добре видання для вжитку в школах і для 
дітей Кожна книжка коштує 20 центів. 
Піна за всі чотири книжечки разом __; 

ЌОРб†КА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, Ц Крюгякевича 50 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевича ._ ISu. 
ПОЧАТКОВА .-ОҐРАФІЯ з багатьома малюнками І картою, 

С Руднииького „ . , 75 ц. 
` 

МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-католицької релІгГЇ, уло-
жив о. І. Рудовнч . . V Юо. 

БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого І нового шиїта, о. д-ра Я. Ле-
ни.іького . . . „. . — . .-.: 85а. 

ЬІГЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші початќи науки релігії, о. С БІ- ( 
линькою а : 85іі. 

ХРИСТіЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
оповіданнях, о. С Біленького 50 ц. 

РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають пісні „_„ 20 ц. 
ЕЕСЕЛА БАНДУРА, співаничок з нотами 20 ц. 
МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для дітей, видання „СВІІ 

Дитини" L . ' — 2ft.и. 
СЕРЕДЕЧН^ й ВІНОЧОК. Вязанка святочних'бажань для 

українських ДІТОЧОК: На іменини або. урнднни матерн 
батька, діиуяя, бабуні, тети. страйка. вуйка, сестри, брата, 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели-
кодні і різдвяні побажання. Писемні привіти на Сіято 
Матерні декламації , . 35іь 

V-ЛЛИЙ ДЕКЛЯМАТОР. збірка віршів до деклямацій на всякі 
національні й шкільні свята та обходи. Підібрав 1 впо-
рядкував М. Таранько. Видання „Світ ДитЙЙи" .___ 25 ц. 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додатќками: 
днктатн, зразки говірок, спис висловів. Практичний під-
ручпик для вчителів і кандидатів учительського знання. 
Д-ра К. Кисілевського.. Ціна - 65 ц. 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК ло навчання перших початків 
українського письма, М- Матвійчука. Ціна 75 ц. 

, " S V О В О D А , " 
81-88 O B A N D ST., ( P . О. Вож 846) J E R S E Y CITY, N . J. 

. КИТАЙСЬКІ СТРАВИ 
Що китайці вроджені талано-

виті кухарі, бачимо нє лише з 
того, що легко навчаться і на 
чужинний спосіб, а також із 
того, що кожний з китай-
ських кухарів уміє прилаго-
дити цілу низку ріжних страв, 
ба й ноні й нові роди приду-
має, наскільки це можливо, то-
му, що на китайський стіл 
приходять страви "лише до-
кладно варені або печені. Роб-
лять тeж^ найріжніші сосй, 
приПравлювані на корінні. 

іЦо в Китаю подають риж 
до більшости страв, це загаль-
но свідоме, таксамо як славні 
є італійські макарони. Та ки-
тайці крім рижу' люблять та-
кож дуже макаран. Китай-
ський макаран також із мака-
ранового тіста і також дуже 
довгий, як італійський, -одна' 
іче не є це порожні в середині 
ірурки, лише в середині пов-
ний. Роблять^цей макаран, та-
чаючи тісто, а приправляють 

j ного дз'же жовто, аж чбрвоня-
Іво, щоби було видно, що є 
в ньому багато яєць. Тому 
такий макаран . подібний до 
довгих хробаків-дощівниць. 

Спеціяльними ласощами, беЗ 
яких не обійдеться майже ні-
який обід ані вечеря, є яй-

I ця. Ці яйця, качачі або куря-
'чі, подають натвердо варені, 
одначе передтим іще їх „прн-
правляють". А саме ще сирі 

і вкладають до сильно насоле-
j ної глини або попелу і так пе-
іреховують їх у вогкій землі 
і найменше 14 днів, а навіть і 
'два місяці і більше. Найсмач-
I пішими вважають ті,, що самі 

Дорогі ласощі це гнізда 
морських ластівок, які з вели-
ким. трудом збирають на ви-
соких надморських скелях. Да-
лі люблять їсти шлунки акул 
(риба — пажор-людоїд) і ка-
чок, ба на китайському столі 
не хибує і нашої верпрової пе-
чені, книдлі із булки та зе-
ленини. Як закуски дають ві-
домі бурські горішки, припі-
кані, біб і інші роди плодів 
та китайське печиво. 

Риж, политий мясним сосом, 
творить закінчення китайсько-
го обіду. Китайці їдять зупи 
на початку обіду або на кінці. 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював 1 видав 

М. О. ГАИВОРОНСЬКИЙ 
на мішаний хор: 

І. Живи, Україно. 
, оС ВІС Т 0 Н ь к а ' ПІСНЯ 3 Полісся. 
і иербож моя. пісня з Полісся. 
1. Одкаль соненько сходило, пісня 

з Лемківщнни. 
і.-Моя мила, пісня з Лемківщинн. 

Повитих 5 пісень продаємо 
за $1.00. 

і Коляда. Гуцульське Різдво. 
І Пльнс, Гуцульське Різдво, 
v Кругльик, Гуцульське Різдво, 
ч Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

.Повиті 4 пісні продаємо 
за $1.00. 

Всі повнщі пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належнтостн. 

"S V О B O D A " 
ЯІ-88 GRAND ST., Р'. О. BOX 848 

4K.1SEY CITY, N. J. 

Чоловік усьому винен. 
Чоловік (до жінки): — Чи 

знаєш: вночі була страшна 
буря! 

Жінка: — Буря? Тож чому 
ти мене не збудив?! Таж зна-

мякнуть і вже майже розпа-ієш, що я-підчас бурі не можу 
А а ю т ь с я- іспатй! 



СВОБОДА, ПОН?ДУібК, -5-го М^ОІТНЯ^ 

з дня 
ВРАЖІННЯ З ВІДЧИТЎ 

РИС ДЕИВИСА. 
Посол до англійського пар-

іяменту, з походження валі-
єць, Рис Дейвис, що перебу-
ває'під теперішню хвилю в 
Америці, виголосив у Ню Иор-
ку в неділю, 17. ц. м., відчит. 
Цікаві вражіння викликував на 
слухачів цей відчит: він захоп-
лював усіх бистротою ума і 
великим гумором. Здавалося, 
що цей валіець готов підхо-
днти до найтяжчих і найтра-
гічніших справ зовсім весело. 
1 ця веселість зовсім не рази-
ла українських слухачів, а на-
впаки, захоплювала їх. Цей чу-
жинець наче говорив україн-
ськін публиці: „Смійтеся, весе-
літься і не беріть життя занад-
т0 трагічно, хоч воно само по 
собі трагічне; бо хто занадто 
переймається трагізмом життя, 
тоіі попадає в пригноблення і 
тратить силу до дальшої бо-
ротьбн". 

ВІН СОЦІАЛІСТ, АЛЕ ЯКИЙ! 

саме голословне запевнення, 
що якась держава або група є 
демократична, ще не робить 'й' 
справді демократичною. Як 
приклад він подав, дві найбіль-
ші анґльо-саські держави: А-
мерику й Англію. Він говорив, 
що, наприклад, у Злучених 
Державах Америки президент 
Рузвелт має далеко більше 
прав, ніж у них король. „Наш 
король", говорив цей анґлій-
ський підданий," є тільки ор-
наментом, а всі права спочива-
ють у руках уряд^у. Ми маємо 
рішальний вплив на короля і 
можемо навіть короля усуну-
ти. Деколи ми навіть усуває-
мо. В суперечці короля з на-
родом король завжди про-
грає". Подібне з фашивмами: 
Фашизм у Німеччині є цілком 
відмінний від італійського фа-
шизму. В першім, наприклад, 
є крайній антисемітизм, а в 
другому цілком його нема. Го-
ворив також Дейвис, що хоч 
фашизм ненавидить комунізм, 
то в засаді між тими струями є 
багато схожостей, а то тому, 
що одна і друга струя хоче 
звести індивідуальність люди-
нн до нулі. 

Рис Дейвис заявив, що нале` 
жить до англійської Робітни-
чої Партії; а ця партія є вла-
стиво соціялістична. „Ми на-
знваемо себе соціялістами", 
говорив він. Та ось рівночасно 
з тим цей англійський соція` 
ліст висказував такі гадки: 
„Націоналізм — це такий силь-
ний моральний чинник, що ми 
мусимо до нього відноситися 
з повагою". Про економічні 
потреби людей він сказав: 
„Добробут людини це безпе-
речно важна річ, . але ще є 
щось більше від шлункових 
потреб, а це духові. потреби. 
Колнб мені хто дав найбільші 
розкоші на світі, найкращі по-
мешкання, найкращий харч'' і 
одежу, а скував мого духа і 

заборонив свабідно висказу-
вати мої думки, то я сказав би 
йому: до чорта з тобою". А 
про релігію сказав: "„Релігія 
це не є один з найважніших 
чинників у розвою людства; 
це є таки найважніший чин-
ник". 

Як бачимо, то цей анґлій-
ськи СОЦІАЛІСТ ставить націона-
лістичний чинник понад інтер-
національний, потреби духа 
понад потреби матерії, а релі-
гію понад усе інше. А наші со-
ціялісти пробують називати 
глибокі, націоналістичні почу-
вання „зоольогічним шовініз-
мом", економічні потреби лю-
дей ставити вище всяких ін-
ших потреб, а релігію назива-
ти „опієм для народу". 

ОЗНАЧЕННЯ СЛОВА 
„НАЦІЯ". 

В часі відчитў цей анґлій-
ський соціяліст також виска-
зався про те, що він' уважає 
нацією. Отож нацією він ува-
жає певну скількість людей, я-
кі замешкують певну терито-
рію та які є звязані з собою 
своєю минувшиною, а також 
своєю будуччиною, . себто 
своєю місією, своїми іеторич-
ними завданнями, які стоять 
перед ними. Дуже подібне до 
того означення нації подав не-
давно один український націо-
налістичний часопис, а наші 
СОЦІАЛІСТИЧНІ і „демократичні" 
критики взяли це означення як 
доказ, що український націо-
налістичний рух в Америці є 
‚.фундаментально протиамери-
канський і , фашистівський". 
Що тепер наші фальшиві де-
мократи і соціялісти скажуть, 
почувши з уст англійського 
соціяліста, що найважнішою 
прикметою нації таки є її зма-
гання, себто ідея в динамічній 
формі? Чи може вони назвуть 
Дейвиса також „фашистом"? 

РІЖНИЦІ МІЖ ФА.ШИЗМАМИ 
І ДЕМОКРАТІЯМИ. 

Говорив також шановний 
Г1сть про фашизми і демократії 
взагалі. Так, як наша преса вс'е 
говорила, так і він говорив, що 

ійіМті є ріжні демократії, що 

ГАЙДАМАКИ 
Історична повість Данила Мордовця 

НА БІЖУ41 ТЕМИ 
-о-

МОЛОДИЙ НАРОД. 

ПАЦИФІЗМ ДЕЙВИСА. 
Говорив Дейвис, що він є 

пацифіст і що навіть у часі ве-
ликої війни був за пацифізм 
арештований. Але коли розго-
ворився при міжнародне по-
ложення, то з гордістю сказав, 
що Англія тепер витрачўє ти-
сячу пятьсот міліонів фунтів 
стерлінгів на зброєння. „Джан 
Бул досі спав",, говорив він 
гордо, ‚‚але тепер пробуджу-
ється; коли він пробудиться, 
то всі про нього довідаються; 
він ще не програв; він щойнб 
зачинає боротьбу". Колиж го-
ворив про справу Палестини, 
то сказав без обиняків: „Поз-
вольте, що я отверто вам ска-
жу: як довго через Палестину 
йдуть нафтові рури з Мозулю 
до Гайфи, так. довго.. Англія 
буде все обороняти палест:-ш-
ську незалежність". 

ЦІКАВІ ВІДПОВІДІ. 
По відчиті посипалися зз-

пити, на які бесідник надзви` 
чайно влучно відповідав. На 
один запит, чи українці повин 
ні боротися революційним 
способом, чи може мають об-
межитися до мирного способу, 
Дейвис сказав: „На це питан-
ня ви повинні самі мати відпо-
відь; якби я був українцем, то 
знав би, що робити". Далі він 
говорив, що Ірляндія далеко 
менша нація від українців, 
проти волі найбільшої потуги 

Що ви знаете-тіро ГАЙДАМАЧ- Щ 
ЧИНУ, визвольний рух селянських 
мас, що виповнив малощо не ціле 
`вісімнацяте століття Історії правобе-
режної України? Чи лише.-те, що пе-
редали наші національні вороги, того-
часні польські хронікарі? 

' Як знаєте більше цього, як 
знаєте про неї й від україн-
Ських істориків, то чи не хоті-
либ ви переживати ці вели-
тенські події, які наші батьки 
лишили нам на вічну памят-
ку? Чи не хотілиб ви немовби 
самі бути учасниками масо-
вого зриву українського се-4-
лянства проти своїх гнобите-
лів? 

Український повістяр Да-
ішло Мордовець написав з 
такою ціллю повість ГАЙ-
ДАМАКИ, і в ній показує, як 
пасивний робучий елемент, що 
знав тільки плакати й наріка-

ти на свою незавидну долю та вичікувати від інших спасення 
для себе, починає зриватися в обороні своїх прав, за свою 
правду й волю. .- ( ' 

До повісти додано: 1) передмову про життя й діяльність 
автора; 2) історичний нарис про Гайдамаччину зпід пера українського публіциста 
Миколи Голубця. 
ОБІ ЧАСТИНИ РАЗОМ В ОДНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ З ГАРНОЮ ВІНЄТОЮ $1.00. 

Шліть замовлення до: . , 

"SVOBODA", 8L83 Qrand Street, Jersey City, N. J. 

Американський публіцист 
Френк Чепин Брей написав ці-
каву книжку про ролю заго-
ловків, кличів, закликів, фраз 
в американській історії. 
. Каже, що американці відзна-
чаються циц, що вони „підда-
ються під провід фразами". 
Хто придумає ЇМ гарну фразу, 
той може ними правити: вони 
захоплюються нею й не роз-
глядаються докладніше, що 
криється,за фразами. 

Чи лише американці? Чи не 
є це спільна признака всіх мо-
лодих народів, як усіх моло-
дих людей? 

АМЕРИКАНЕЦЬ БУДУЧНО-
СТИ. 

Тішаться, наприклад, поль-
ські газети, що о. Ґенон, рек-
тор Фордгемськогого універ-
сите'ту в Ню йорќу, сказав у 
своїй цвітИстій промові, що 
будучий тип американця це 
мішанина поляка й італійця. 

Цю опінію внсказав о. Ґе-
нон, як його взивали справити 
свою заяву, що не ірляндці, а-
ле поляки піддержують като-
лицьку церкву в Америці. 

Що він скажб, як проти по-
правки запротестують?, 

ДОКАЗАЛИ. 

„У Галичині перед війною, а 
може й тепер, серед москалів 
були ріжяі партії: були соція-
лісти, радикали, був навіть а-
нархіст. Але всі вони були пе-
редівсім „русскіе" і коли треба 
було трудитися для ‚‚русско-
сти", соціяліст чи анархіст іш-
ли разом зо священиком у на' 
род; вони були передівсім мо-
сковськими націоналістами тд 
працювали на користь того, 
щоб заховувати „русскрсть". 

Словом, у них було те, що 
„Свєт" називає „вспольньій 
фронгь". Що це значить 
„вспольний"? Такого москов-
ського слова нема. Такого V-
країнського слова теж- нема. 
Є таке слово в польській мові; 
по українському воно значить 
„спільний", а по московському 
„общій" або „всеобщій". Чи 
це слово мав на думці „Свєт", 
пишучи „вспольний"? А як 
так, то чи це є спосіб оборс-
няти „русскость"? Чи це доказ 
щирого московського націона-
лізму в Галичині? 

тися в домашні справи іншого 
народу. „Раз", говорив він, 
„один чужинець приїхав до 
Лондону і почав критикувати 
англійський уряд. Притім він 
говорив те саме, що при іншій, 
нагоді я сам говорив в анґлій-
ськім парляменті. Але коли я 
критикую свій уряд, то це що 
інше, ніж коли чужинець хоче 
це робити. Я йому відповів, 
що це не його справа критику-
ватн мій уряд і хай він це о-
ставить нам самим". В такий 
спосіб повинні поступати і 
українці, казав Дейвис. 

УКРАЇНОЗНАВЧІ СТУДІЇ 
В НІМЕЧЧИНІ 

На перший погляд. 
— Винницький заручився з 

Ковальською. Чи то була лю-
бов з першого погляду? 

— Ні... з другого! Коли він 
її перший раз побачив, тоді 
ще не знав, що вона багата! 

О ; 

Знає її. 

- Журюся моєю жінкою, бо 
світу, якою є Англія, вона ви-†^аме с е р е д т а к о ї бурі вона у 
зводилася з неволі і- стала са-
мостійною державою. На за-
пит, чи тутешні українські по-
коління повинні помагати виз-
воленню України, він відповів 
найрішучіше, Що так, бо тим 
вони сповнятимуть не тільки 
національний обовязок, але й 
уселюдський. На запит, чи ту-
тешні українські покоління по-
винні брати також участь в а-
мериканському житті, він теж 
відповів з натиском: так. Він 
сказав: „Робіть так, як ми, ва-
Лійці, робимо; ми маємо в а-
мериканськім найвищім суді 
двох валійців: Ми підбиває-
мо Америку, а тепер ми при-
слали Тому Фара (кулачного 
борця), щоб докін'чив ту нашу 
роботу'7 закінчив- він з гумо-
ром. і , 

ДОБРА НАУКА. 
На запит одної бесідниці, чи 

украќїнці повинні поборювати 
тГ`українські. організації, які 
мають фашистівські нахили, 
Дейвис ``відповів: „Я не буду 
встрявати у ваші внутрішні, 
для мені другорядні спря"гш; 
робіть так, як ми, валійці, ро-
бимо: є в нас протестанти, ка-
толики, републиканці, демо-
крати, монархісти і т. п.; ми 
деколи сваримось, але дек.їли 
ми всі разом засідаємо до од-
цого стола і тоді ми всі лише 
валійці'Л При тій відповіді 
шановний бесідник дав слуха-
чам добру нау'ку.'Він сказав 
що недобре є чужинцеві міша-

місті! 
— Вона певно в ̀ якімсь скле-

пі' її перечекає! 
- Саме це мене журить! 

(ВУНІ) Зпоміж європейських 
країн Німеччина .в ділянці 
українознавчих . студій пред-
ставляється ще чи не найкра-
ще, хоч це зовсім не значить, 
що ці студії, абсолютно беру-
чи, тут уже належно поширені. 
Лєкторати української мови є, 
щоправда, навіть у,'кількох у-
ніверситетах західньої Німеч-
чини (Тібінген, Мінстер, Єна, 
Гале), але фреквенція на них 
слаба. Багато просресорів-сла-
вістів роблять україністику 
предметом своїх викладів, зо-
крема проф. Маєр у Кенігсбер-
гу та Дільс у Бресляв, всеж 
правдивою централеќ) україио-
знавства на Німеччину лиша-
ється її столиця — Берлін. 

Вивчання української мови у 
звязкў з паралельними украї-
нознавчими курсами на недав-
но заснованій берлінській 

{„Авсляндсгохшулє" знаходить-
ся в руках проф. д'-ра Зенона 
Кузелі. Біжучого року, як і 
давніше, відбуває він що семе: 
стра кілька мовних курсів для 
початкуючих, продовжуючих і 
удосконалюючих свої знання. 
В найвищім курсі навчання 
відбувається вже при читанні 
вибраних місць із творів най-

вИзначніших українських пись- Запевняючи своїх слухачів, 
„л„ . ., . - ,. . „ що будучий американець це 
менників. Крім лекцій МОВИ А - " -

У ^ ч ш миии ^уДЄ м ш і а н и н а поляка и іта-
лійця, о. Генон покликався на 
якогось свого приятеля, антро-

читає проф. Кузеля правильно 
ще якийнебудь курс з обсягу 
українознавства, ` наприклад ПОЛЬоґа й соціольоґа, котрий, 
цього року „Історичний розви- М0ВЛЯВ) прийшов до такого 
тоќ української національно- ПерЄконання на основі довгих 
державної думки". . г р у н т о в н и х розслідів..' 

В тіснім контакті з „Авляндс- деХто з газетярів висловив 
гохшулє" проходить також цікавість знати: 
діяльність Українського Науко- Як з а довгі були ці розслі-
вого Інституту в Берліні, ко- ди? Як за ґрунтовні? Що це за 
трого всі доценти відбувають 0дин цей учений? Який вели-
правильні циклі лекцій німець- КИЙ антропольог? який вели-
кою мовою, присвячених ріж- КИЙ соціольоґ? 
ним ділянкам українознавства. т а польські газетярі їм від-
Цього семестру, 1937738 ака- повіли Якто? Вам слово о.,Ге-
демічного року, читає доц. н о н а н е вистарчає? Треба ваіі 
інж. Димінський „Банківниц- д о к а з і в н а веЛику живучість 
тво і кредитова господарка в польського імігранта? А чи не 
Україні", доц. д-р Крупниць- бачили ви, як польські імігран-
кий „Запорожці, їх історія й т и маширують у походах? 
організація", проф. д-р Кузе-. Чому саме поляки краще ма-
ля „‚Українці, росіяни та поля- ш и руЮ Ть у походах від айри-
ки у їхніх - взаємовідносинах" Ш І В ) у с е щ е н е відомо, 
та проф. д-р Мірчук „Красне, 
письменство сучасної доби в МОСКАЛІ, ЩО НЕ Є МОСКА-
Україні". Крім ци'х правильних 
циклів Інститут часто влашто-
вує поодинокі публичні викла-

ЛЯМИ. 
Нап`исав кацапський „Свєт'1 

д'и, на які запрошує здебіль- І статтю про „змішання понять", 
ша чужинецьких прилєгентів.іЎ котрій навчає читачів, щоб 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА". 

РІЗДВЯНА НІЧ 
Веселе оповідання великого гумориста М. Гоголя 

Безсмертний твір, що був перекладений кожною мовою. Знають 
про нього й ті, що читають по анґлійськи. Можете прочитати його 

українською мовою! 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ. 

`НЮ ИОРК, н. и . 
Український Демократичний 

Комітет за ДюІ. 
Тут зорганізувалася група 

членів ‚Демократичної Партії, 
що при цьогорічних міських 
виборах стоять за вибір Тома-
са Е. Дюі окружним прокура-
тором на повіт Ню ійорк. В 
склад комітету ввійшли: Ми-
хайло Радиќ як предсідник, 
Михайло Митренко й Михайло 
Кравчук як заступники пред-
сідників, Алберт Г. Дачуќ як 
секретар, Адолф Вайлі, Віктрр 
Матчак, Валтер Багад,. Степан 
В. Дроботій, Марія Вінтоняк, 
Михайло Бригідир, Віра Задо-
рецька, Василь Метренко, О-
лекс. Болтач, Михайло Полян-
ський, Франк Петрочко, Га-
ролд Коцель , і Михайло Пет-
рочко як члени. 

Комітет, промовляючи в іме-
ні української тут. родженої 
молоді, вислав до реестрова-
них виборців українського ро-
ду листа з закликом, голосу-
вати на Томаса Е. Дюі, щоб 
„не допустити до старого ла-
ду, який панував за Темені 
Гол". 

' Автор оповідав нібито про те, що сталося в українському 
селі ДнканцІ, як чорт у саме Різдво вкрав з неба місяць. Та автор 
уживає цеї казки-небелнці як канви, щоб на ній вишити образ 
українського села; вигафтуватн дивні, в всетаки звичайні події 
в Різдво; та намалювати небувалі, а всетаки суто українські ти-
пи, як: вередливу красуню, за котрою вганяють парубки всього 
села; славного коваля, котрий займався - й малярством і аж у 
Полтаву їздив паркани малювати і котрий один тільки залицявся 

. далі до вередливої красуні, як усі Інші кинули її через її прим-
хи; його матір, що в селі славилася відьмою (бо вміла до себе 
причарувати наистаточніших людей); козака-вдівця Чуба, що 
в нього все стояло вісім сѓирт хліба перед хатою і що до нього 
чарівниця була найпривітніша; і інших. ^ 

Щоби добути вередливу красуню, коваль нахвалюється пе-
ред парубкам№-колядннкамн, що, як вона захоче, він для неї 
дістане хочби такі черевики, які носить сама цариця. На чор-
тівські підшсптн красуня обіцюе ќопалені: „Дістань, ковалю, ца-
рнцнні черевики, а тоді я вийду за тебе заміж!" 

ОПОВІДАННЯ ІЛЮСТРОВАНЕ 10 
ОБРАЗЌАМИ 

ЦІЙА 20 ЦЕНТІВ. 
Присилайте замовлення до книгарні 

С В О Б О Д И 
Ілюстрація до РІЗДВЯНОЇ НОЧІ. 

SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City,N. J. 

не мішали поняття „росій-
ський" з поняттям „русский". 
Притім навчає москалів, що 
вони повинні мати більше сві-
домого московського націона-
лізму. t 

Звісно, хто це робить: га-
лицький „москаль" учить „ро-
сіянина" зпід Москви чи Тули, 
як бути добрим „русским". 

ПО ПОРЯДКУ НАУКА. 
Не радить „Свєт" москалям 

держатися ніяких московських 
старих партій. Не радить теж 
братися до нових партій на 
взір Мусолінія й Гітлера. -

Мовляв, фашистівська пар-
тія добра для тих народів, що 
мають'національну свідомість, 
але не для москалів, котрі її 
ще не мають. Поки не буде 
щирого московського націона-
лізму, так довго фашизм ма-
сковському народові користи 
не принесе. 

Отже, як лише москалі діста 
нуть національну свідомість, 
зараз уже будуть могти стати 
фашистами. 

Трохи далі „Свєт"'каже, що 
московська національна св"'до-
мість була в москалів ўТали 
чині. Отже ці до фашизму вже 
дозріли? 

МОСКОВСЬКІ НАЦЮНАЛІ-
СТЙ В ГАЛИЧИНІ. 

„Свєт'- доказує, як це саме 
треба розуміти, що в Галичині 
була московська національна 
свідомість. 

Передшлюбний' Іспит. 
До євгенічної порадні при-

ншов несміло молодий чоловік 
і просить поради в лікаря. 

— Хочу оженитися, тому я 
рад би, щоби пан доктор мене 
оглянули. 

Лікар ствердив, що серце в 
порядку, селезінка також, ле-
гені здорові. Одначе молодець 
має криві ноги. 

— Чи ваша наречена знає 
про ваші ноги? 

—г Ще, ні, пане докторе: це 
буде для неї шлюбна неспо-
діванка. 

УКРАЇНСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ НА 
Л Е М К І В Щ И Н І 

— написав — 
І в а н Б у Ѓ є р а 

66 сторін. 
Ціна ЗО центів. 

Замовляйте в книгарні 
- „СВОБОДИ", 

81-83 GRAND ST. (BOX -34в) 
JERSEY СЃЃУ, N. J, 



СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 25-го ЖОВТНЯ 1937. 2!8. 

ЄЌ МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРДЕВТ 

ВЎ СТЕР, МАСС. ' 
Сповнив народній Обовязбк. 
В память листопадових дшн 

висилаю від себе $10 на рідний 
край: $о на визвольну бороть-

-бу і по $2.50 на політичних 
вязнів та інвалідів. 

Посиф Зазуляк. 
о j 

ЧЕСТЕР, ПА. 
З весілля на інвалідів. 

Дня 10-го ̀ жовтня 1937 р. 
відбулося вінчання молодої па-
ри, Омеляни Гарасим, дочки 
українського бизнесмсна, виз-
начного працівника честер-
ської громади, та Степана Ме-

1 реиька. котрий працює у Ва-
іиипґтоні Д. К. Вінчання мо-
лодої пари відбулося в укр. 
прав, церкві, а довершив ііого 
місцевий паро.х о. Омелян Ми-
цнк. " 

^Весільна гостина відбулася 
в галі Українського Народньо-
го Дому. Підчас вінчання і на 
весільній гостині було багато 
визначних американських го-
стей місцевих і з Вашингтону, 
котрим дуже подобалися це-
ремонії українського шлюбу й 
українських старокраєвих ве-' 
сільних звичаїв, як: благослов-
лення хлібом, впровадження J 
молодих чна галю зо. шлюбу іі 
інших звичаїв підчас весілля, і 

Тут треба . підкреслити лю-' 
бов до свого рідного родичів 
молодої пари, котрі старалися! 
перевести в життя всі старо-, 
крайові звичаї, а тимсамим 
виказати перед чужинцями у` 
країнську культуру. Шкода 
тільки, що багато з сьогодніш-
ніх молодих людей, а навіть 
їх родичів, ці звичаї пропу-
скакхть, а часами ще й стида-
ються- їх. Тому щира подяка 
родичам і молодій парі за їх 
пошанування українських ве-
сільних звичаїв. 

Підчас весільної гостини о. 
О. Мицик, що був старостою 
весілля, на бажання молодої 
пари і їх родичів перепровадив 
збірку, а з зібраних грошей 
виділено ?5 для українських 
інвалідів.' 

Бойко. 

ШПИТАЛШ(Х ЧШІІ 
чи, ЗНАЄТЕ, ПАНі-гбспбдині, що поРоішок ' 

X `кіл і fX : І і - ' . - г і t л і ч w i i i ', , 

т ^ ^ Щ-` : Ц ^ W H . Ц-Ш 
не дише,, що дає як сніг-оіде — 
але також шпитально чисте, 
білля? 

Слідуюча спроба пояснить 
і переконає кожну паню: 

Візьміть будьщо з білля 
випраного милом і вже добре 
переполоканого (може бути со-
рочка, рушник або хусточка). 
Розпустіть в досить .теплій воді 
одну ложечку порошку ТАР: 
СОН (ложечку на кварту води-) 
і переполочіть ту саму річ ще 
раз в цій воді. По переполо-

канні в воді будуть плавати стрічки мила, котре доперва 
ТАРСОН може сполокати. 

Така спроба буде найкращим доказом, що Тарсон є 
конечністю, коли йде про шпитальну чистість (безжи 
ганну). 

Тому перше переполокання випраного білля повинно 
відбутися в теплій воді, в котрій розпущено 2 ложки по-
рошку ТАРСОН. В цей спосіб переполокане білля не буде 
жовкнути при прасуванні. : 

Для певного успіху — жадайте тільки порошку ТАР-
СОН, в кожній ґросерні — по всіх усюдах. 

ЦІНА ЗА ПАЧКУ ТІЛЬКИ 10 ЦЕНТІВ. 
ѓКрім чудового порошку, то ще за 15, купонів з пачок 

ТАРСОНУ, дістанете гарний фартух. 
МЕНШЕ ЯК 12 ПАЧОК ПОЧТОЮ НЕ ВИСИЛАЄМО.. 

GRAMEKCY CHEMICAL CO., Inc., 
201 East 16th Street, New York, N. Y. 

^ 

=P 

СТАНЬТЕ ГОРОЖАНИНОМ 
ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. 

Кк стати горожашшом. Пн-
ташія і вілпоиідн україською 
й англійською мопою з пояс-
нсснями Ѓі слокарцслг незро-
зунілііх слів, и двох томиках. 
ІІіна $1.00 

S U R М А 
317 Е. 14th St., New York. 

V----.-.-.-.-.---.-.---.----------"-------------"^ 

Звичайна історія. 
— Моя жінка завсіди хоче 

пити рано чай, а я каву. 
— О, то дуже невигідно ро-

бити два цілком інші снідання! 
— Чому два? Миж пемо чай! 

ЛИШАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 7 Р і в . ЩОБ 
ВИКОРИСТАТИ О Ф Е Р Т У ^ 

„С'ІЄ-БОД№1 

ЯКА К И П И Ш ДНЯ 31-ГО ЖОВТНЯ, 1937 
! Кожний новий передплатник, т о пришле О'ДНО-

РІЧН.У ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ" в СУМІ ЏЩ, 
ОДЕРЖИТЬ У.ДОДАТКУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. ч —-

По одержанні річної передплати адміністрація 
І „Свободи" негайно вишле такогму передплатникові ќа-

Ta.ibOF, з якого він вибере собі книжок на згаданўу'суму. 
КОРИСТАИТЕ.З НАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ 

ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК. 

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ-
ОТСИМ А̀ДМІНІСТ'РАЦІЯ'' „СВОБОДИ" ПОВІ-

дрмляє УСІХ ТИХ, ЩО ОГОЛОШУЮТЬ У „сво-
БОДГ' PDKHI СВОЇ ІМПРЕЗИ, ЩО „СВОБОДА" НЕ 
МОЖЕ ПОМІШУВАТИ В ОГОЛОШЕННЯХ НІЯКОЇ 
ЗГАДКИ ПРО ЯКІНЕБУДЬ „ВИГРАВКИ1', БО ЦЕ 
ПРОТИЗАКОННЕ. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ".. 

ЯК ПОВСТАЛИ МСДИЕТРН 
Відомі були вже у стармн-

` ному Китаю. 
Знаємо, що старокитай-

ська культура знала ріж-
ні винаходи наших днів, 
хоч не вміла їх я ќслід ви-
кори стати. Ті винаходи 
забувалися, а пізніше від-
кривали . їх європейські 
дослідники: 

Мало'відоме є, що ав-
томобпгві - таксаметри 
були відомі вже'ў старин-
ному Китаю. Самособою, 
не були це таксаметри та-
кі як сьогоднішні, та будь 
що будь, був це прилад, 
що дозволяв справдити, 
яку дорогу переїхав да-
ний повіз. За володіння 
династі'ї Чінь, що володі-
ла від 265 до 419 року 
рікши вживали візків, які 
напереді мали деревлянў 
статўику з палочкою в 
руці. Як візок переїхав о-
дйн „лУ (китайська міра 
д о в ж и н и , коло 1,800 
стіп) статўика вдаряла 
палочкою в бубон. Як 
вправлявся в рух цей при-
мітивний апарат невідомо. 
штшишшяяшштяашшшішшяшш 

Чертииі, повіт Жндачіі}. б році 1914 
і Щ5 мешкав на Огайо вул. в Шіка-
ѓо,-Ілл. Хтоб про него знав, "Љо він 
самий, xatt згоаосиіься` до D e y i t o 
BYych, 1217 — ІЗЉ Street, Braddock -, tt0 g ввечір, в понеділки і четвер. 
Ave., Brnddock, Pa. 4.7-R J гн від І', до 8:30 ввечір. Нема уря-

дових годин у неділі. 
. Говориш) українською мовою 

Dr. L. A . 5EHLA 
ВДОВА пошукує спільника до ре-

ставрану, або продасть цей рестав-
'рант. Ііизііес вироблений. І олосн-
тнся до: +7-5,2 

МЛ. KASHUBSKA, 
146 Charles St., cor. Washington, St., 

New tforii, N. `ѓ. 
Telephone: CHELSEA 3-9551 

Ш ПРОДАЖ 

KNTJHiCbKJr "ЕНЩІКЛЬОПЕД)Я 
-ѓџщ юоо ПІТ 
Китайсько-яионську вій-

ну обговорюють дуже до^ 
кладйо, `а нераз наводять 
цікавѓмподроб.иці з поян 
тичної або культурної і-
сторії Китаю і Японії:Про 
славну' традицію -кита$ь 
сьќого мистецтва і літфг 
ратури маємо вістки б`ит-
ше заральні; ми чули де-
що про поезію, фільосоь-
фію та історію., А всеж 
Китай це батьківщина єн-? 
цикльопедії, в якій пода̂ -
но всі ваѓжніші подй, чи-
СЛЄННІ ЖИТТЄПИСИ ; 38 ,СЛу-
жених людей, М. ІН.' ѓпо-
важніших авторів і змісти 
літературних, творів. ї'й І 

Така` безцінної літе^а-
турної вартоети енцикдьо-
педія, ` це.`збірним"китай-
ської літератури, виданий 
за володіння династії 
Сунь (960—Л 280 поі-Хри-
сті); Складається -вона з 
1,000 (тисячі) томів у :я-
ких подано витягти і змі-

Гсти всіх найвартіснішмх 
творів. Одначе найбіль-
ша китайська енцикльот 
педія, а рівночасно і і,ѓ^-' 
світня, була не вище з га";г%пцпі1 
дана, лише пізніша, з XV.^ll { І і Р И 
і XVIK. століття, на HkyjUlllM -̀-Џш 
зложилися пращ та дю-̂  
сліди двох тисяч учених. 
Величина тієї енцикльот 
ііедії навіть на китайські 
відносини була небудетша. 
Вистане згадати, що дер-J, 
жава не могла позволити 
собі на друкування ціло-
сти і треба було ручно пе-
реписати"23,000 (двацять 
три тисячі) томів, у трьох 
примірниках кожний. Во-
гонь і людський нерозум 
знищили муравлину пра-
цю тисяч учених і пе-
реписувачів. До И а Ш И Х Would you pay а` penny for a. sonc-
ЧаСІВ ЗаХОВаЛИСЯ Л И HI Є How many Ukrainian apocs do yon 
ПООДИНОКІ ТОМИ, ЯКІ' П р И - 1 know? 
близно дають поняття Doe, y Q U , cIub uke to Ф ювел.ег 
про велич виконаної пра-̂  "nd ,ing foHt ,onB,? 

ці високої культури. !Do you ,ІП8Г, p,ny tbe piano or vio,in? 

І! Then purchase a copy of the at-
, НАСЛІДКИ ЛІКУВАННЯ I tr"tively,bound bobk 
К В А Ш Е Н О Ю К А П У С Т О Ю . 201 UKRAINIAN FOLK SONGS 
Німецький лікар д-р Ремер 

ДРІБШ ОГОЛОШЕННЯ 
U I n p f l n i W ПїОСЕРНЯ. 3 нри-

ік власникп ця гррссрнл мусить бу-
тн негайно продана, Д у # е добва на-
года. Бизнес заснований Зо літ. 
Добре місиѓ. Голоеіться: 4ft5i ЕлшЬ, 
7 ф Street New York, N. Y. 

UI IHIWf M M — Д — M M — — ѓ 

Иа всіх імпрезах І весіллях -
„Ридірва Оадестра." 

М А, ЄЕРБЙІСЬКОГО 
Обс'лужить і найвибаглнвівшх. 

163) AVE. A, NEW YORK CITY. 
Телефон: ALgonquin 4-49S2 

i f###, 

Д - Р Е. 8, МИХАЛЕНКО 
ЛІКАР, ?б^УРҐ 1 АКУШЕР 

1605 W. CHICAGO AVENUE ```' 
(cor Chicago and Ashland) u 

CHICAGO, ILL. 
Урядові години: 
1 - 4 ; ,7—9 P.M. 

Office phone: SceJey 5004 
Res. p h o n e : Veto Duren 1126 

l f 4 0 f f H ) t a ( m x 

БОЛІ НІГ 
Рани На йогах, опухлі ноги, на-

і бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тіс Сзападенвя жил), ндлухлі а0о 
болячі коліна чи кісточки і рев-
иатичні ноѓн усігішно. лікуємо но. 
вими. е^ровейськшж иетодамн без 
операції. 

Офісові години: щоденно від і 

3 2 0 W- 8 6 S t , New York City I 
Близько Бродвею. 

ЕВРОЛЕЙСЬКИИ СПЕЦІЯЛІСТ. 

40 АКРОВА ЛЮЛОЧ-1 
НА ФАРМА близько' 

стейтоиого шляху, 9 коров, t кіиь.г( 
добрі будішки і всі фермерські зна-М 
рядџ. Голоеіться до власника: 

JOHN WEBER, 
R. F. D. 2, Colcheiter, Conh. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУРГ І АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
between l i t and 2nd Avenuet, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години:`рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від .10 до 12. 

канва, нитки до- ви-
шивания D. М. С. і 
стемловані річн. Пи 
стемтіоВані річи. Пн-
шіть по катальоґ до: 

.UKRAINIAN BAZAAR, 
07 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. і j — 1 
шшшштти—шшшіштшашшшввтшвшщшшчт` 

Д.-Р C. Ч Е Р Н О В 
(ВвропоЙськиП спеціяліст) 

Острі й хронічні, рсдугн чоловіків 
жінок. — `Шкіра ft кров. 

223 Second .Ave., cor. 14 St., N. Y. C 
.-. R o o m 14 . 

Офісові годинќ 10—8; неділя 11—2 
Жіика-доктор до обслуги. 

Проміні X 8t Љлюроскоп 52.00. 

BSBGAINS FROM OUR 
' BOOKSHOP 

оголосив висліди лікування 
ріжних недуг квашеною капу-j 
стою. Завдяки цьому, іцо ка-
пуста має в собі багато молоч-, Е 
ного квасу і т. за. „хобіну" мо- verses. 

FOR $2.00 

(a penny for each song) 

It contains the most popular Ukra-
inian melodies. with Ukrainian- and 

'titles, music, words sfrrti: 
Order today from the Svo-j 

ЖЄ ПРИЧИНИТИСЯ ДО п е р е м і н и j boda Bookshop, 8t -83 Grand.Street 
цілого організму. Денною дав-
кою 1 фунта квашеної капусти 

Н И Р О К Г і И Ї В К і і 
УЌИЛТНСЬКИП ПОГРГБНИк 

Вез ріжниці яь іалі̂ х тк 
Нюарком. Вр.ізі потре'би чп-
фонуйте до нас. Обслуга ииш 

1 чесна. — Office-
383 MORRIS AVENUh. 

cor. Springfield Avo. 
N E W A R K , N. J 

Pbone: Eiiex 3-5347 

Jersey City, N. 1. 

P. S. If you already have a copy, 
в и л і к у в а в Д-р Р е м е р п р и п а д к и j consider giving this book as a gift 
астми, гіхту, затвердження та 
ревматизму. 

Слаба потіхи. 
— То страшне! Моя жінка 

завсіди ставить мені за взір 
свого першого чоловіка. 

to some .over of Ukrainian music. 

" S V O B O D A " 
81-8S GRAND ST:. P. 0 . BOX Sift 

JKRSKY f!TTY. N. А` 

ті є.т P-o Я Р БІЙ А 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ПОГТ`РБИИК 

— Чи то правда, пане Му-
равлик:.я- чув, що ви будуєте 

Потішся тим, що третьо-Ісобі новий дім? 
му чоловікові ставитиме тебе — А чи чували ви, щоб хто-
як гідного до наслідування! Інебудь буд-уваб^старин дім?! 

гАРадн і ьагиня`МАіа. (145) 

s8 
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Коли королева Залія опу-
стила з ўмучення руку, маянці 
зжахнулись. Але Залѓя лочека-
уіа хвилинку, і, зібравши^ знову 
всі .свої сил'и, підняла руку, 
щоб таки виконати за.суд. Юля 
і Джордж 'відвернули свої очі. 
Але Тарзан дивився сміливо їй 
в очі; на'ного обличчі не було 
слідно найменшого страху. Він 
з цікавістю слідкував `за об-
личчям Залії. 

ЗАІІИМАЄСЬ` ПОХОРОНАМИ 
И BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7lh STREET, 
NEW YOFK, N. Y. 

- Tel.: Orchard 4-2568 

BRANCH OFPICE 4 CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

'cor. E. 155 SL), BRONX. N. Y. 
Tel. Melro.e 5-6577. 

і а д н Б У И Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 
ізряджуе оогребамн по цйгі так 

ни.ч.кіп. як $150. Обслуга 
иайкраии: 

J O H N S U M O 
l.tf-нч^І L'uniio laUrt 6c ЕшЬаІюе' 

4 3 7 E. 5 t b S T . . NEW YORK CITY. 
f̂ MgnitieJ Funerals kt ІЦШ ii U ІО 

Та хоч Тарзан ні трошки не 
лякався, то проте він цілком 
не надіявся ласки від неї. Ця 
нащв дикунка готова була 
зробити і найстрашніший зло-
чин. "Звичанно в обличчі смер-
ти Тарзан винаходив тисячі 
способів, я# би висмикнутися 
з небезпекИуРобив він це для 
спортового дуДа, який каже не 
здаватися доостанку. Але те-
пер він був звязаннй. 

Він не міг ніяк оборонятися, 
тому, вважав, що зайво вйтра-
чувати. енергію на непотрібне 
зво'рушення і шамотіння. За-
ЛІЯІ,ЩЄ раз з. повною ріїйучістю 
підняла руку зо.їйтйлєтом вго-
ру. Але потім знов його'оггу-
стила й обезсилена своѓю вн̀ у-
трішньою моральною чїап'ру-

"гою, впала Тарзанбві` на груди 
і заплакала: „Я не можу, я не 
можу його вбити". 

`о грудей маянщв вирвалися 
голоси обурення. Бул^: ясно, 
що вони твердо осуджували 
цю слабість своєї королеви. 
Тогацаль стиснув свій дрючок 
і твердим кроком підійшов до. 
королеви. Підійшовши на крок' 
до Залі?, він просичав: ‚ѓУбий 
того чоловіка. Бо коли не 
вбєш, то ти разбм з ним згй-
неш". На його обличчі виднів 
сатаіп'чнѓлт тпїн. 

ЧИ'ВИ'ЧИТАЛИ 

ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 
В ДВОХ ТОМАХ 

Написав 
Остап П. Білозерський. 

ЦІНА ЏІЖ 
в Книгарні „Свободи" 

"S V О В О D А," 
8 1 - 8 3 Grand Street, 
або P. О. Box 346, 

Jersey City, N. J. 


